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Розробка проекту житлової 5-ти поверхової будівлі, яка буде розташована у 

житловому комплексі, що складається з дев’яти 20-ти поверхових, восьми 7-ми 

поверхових та восьми 5-ти поверхових житлових будівель, та трьох підземних 1-

рівневих, двох 3-рівневих паркувань з площею подвійного призначення та окремою 

зоною, яка відведена під бомбосховище, та зоною набережної.  

В архітектурно планувальному розділі розглядаються питання відбудови 

міста Маріуполь, а саме місцевості, яка торкається цього житлового комплексу, 

проблематика відновлення цієї частини міста з подальшим її розвитком та елементи 

які ,на сам перед, стосуються забудови території, будівель і споруд у цьому 

комплексі. А саме: планування майданчику будівництва, планувальні рішення 

самих будівель і споруд та основні будівельні матеріали. 

В конструктивному розділі пояснюється загальна технологія та методика 

використання обраних конструктивних рішень та вузлів. Проведення розрахунків 

по об’єму необхідних робіт та матеріалів. 

В розділі , який відноситься до безпеки життєдіяльності людей під час 

воєнних загроз та пожеж, розглядається схема евакуаційних заходів, максимально 

ефективне застосування схеми та площ будівель та споруд для захисту людей, 

розробляється схема захисних підземних та надземних укриттів. 

В розділі технології та організації будівельних процесів відображені схеми 

на загально-будівельні роботи, розробка календарного графіку, генерального плану 

забудови, технологічна мапа на облаштування фасадів. 

В економічному розділі відображені розрахунки кошторисів загальних 

будівельних робіт, об’ємного кошторису на будівельні матеріали і загального 

кошторисного звіту. 
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Розкриття теми магістерської роботи. 
 

Важливість теми «Застосування сучасної технології монолітного зведення 

будівель та споруд в післявоєнному часі, з врахуванням захисту від  загрози 

бомбових та артилерійських нападів, або інших воєнних дій» у післявоєнному 

житті громадян України. 

Я вважаю, що безпека життєдіяльності людей є одним з найважливіших 

аспектів суспільного життя та має бути дуже детально інтегрована в цивільне 

будівництво нашої країни. Нещодавно, а саме від 21.05.2022 року вийшов 

законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

забезпечення вимог цивільного захисту під час планування та забудови 

територій», і саме на основі цього рішення базується моя ідея цієї магістерської 

роботи.  

Згідно з положеннями законопроєкту №7398, передбачається термінове 

розгортання в Україні мережі бомбосховищ, зокрема й у всіх новобудовах. 

Містобудівна документація повинна включати інформацію про інженерно-

технічні заходи цивільного захисту. В іншому випадку вона не підлягає 

затвердженню. 

 З 2014 року в нас є жахливий досвід бойових дій, які тим чи іншим чином 

загрожували життєдіяльності українців, тому приклад майже повне знищення сіл 

та селищ в східних областях нашої країни, з майже повною неможливістю 

укриття людей від цього. А вже з 24 лютого 2022 року розпочалось 

широкомасштабне вторгнення російських військ на територію України, що ще 

більше підкріплює важливість теми цієї роботи. З перших годин цього вторгнення 

російські терористичні війська активно застосовували ракетні та артилерійські 

комплекси та бомбардувальну авіацію для нанесення ударів по цивільному 

населенню. Непоодинокими є випадки застосування ними видів озброєння, 

заборонених до використання відповідно до Конвенції про заборону або 

обмеження застосування конкретних видів звичайної зброї, які можуть вважатися 

такими, що завдають надмірних ушкоджень або мають невибіркову дію, 

укладеної в Женеві 10 жовтня 1980 року. Більш того, практика повного 
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ігнорування Російською федерацією міжнародно визнаних правил та звичаїв 

ведення війни суттєво підвищує ризик застосування нею по відношенню до 

України зброї масового ураження. 

Ніхто зараз ,і напевно в післявоєнний час, не зможе впевнено сказати, що 

таке більше ніколи не повториться.  Тому метою нового цивільного будівництва 

має стати вжиття додаткових заходів у сфері будівельної діяльності, пов’язаних 

із захистом населення від вибухів, вибухових хвиль, та інших видів уражень. 
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В архітектурно планувальному розділі розглядаються питання відбудови 

міста Маріуполь, а саме місцевості, яка торкається цього житлового комплексу, 

проблематика відновлення цієї частини міста з подальшим її розвитком та 

елементи які ,на сам перед, стосуються забудови території, будівель і споруд у 

цьому комплексі. А саме: планування майданчику будівництва, планувальні 

рішення самих будівель і споруд та основні будівельні матеріали. 

 

 

Рисунок 1. Топографічна мапа міста Маріуполь та оточуючих, найближчих селищ. 

 
1.1 Відбудова міста Маріуполь. 

В цьому розділі розглядаються саме місцевість забудови цього житлового 

комплексу та частин міста, які його стосуються. 

Місто знаходиться у південно-східному регіоні України на березі 

Азовського моря. Клімат: вітри взимку переважно східні, влітку — північні. 

Середня температура повітря в січні −5,2 °C, липні — +22,7 °C. Кількість опадів 

— 450 мм на рік. Абсолютний максимум температури повітря — +40 °C, мінімум 

— −32 °C. 

Майданчик забудови знаходиться у центральній частині міста Маріуполь, 

а саме на місці перетину Центрального та Кальміуського районів. 
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Рисунок 1.1.2 Топографічна мапа місця забудови. 

 
1.2 Проблематика та методика відновлення цієї частини міста з 

подальшим її розвитком. 

 У міста Маріуполь з 2014 року вже є досвід відновлення постраждалих 

об’єктів міста, у цій роботі він буде теж використаний. 

 Приблизно з вересня 2022 року місто Маріуполь майже повністю стертий 

з лиця Землі і через це потребую повної відбудови, від інженерних систем до 

будівель та споруд цивільного застосування.  

 На мою думку, для відбудови міста, слід розпочати будівельні роботи з 

центу та околиць центру міста, розбирання завалів та забезпечення безпеки від 

наслідків бойових дій на всій території міста, а вже потів починати відбудовувати 

околиць міста. 

Оскільки  центр міста має культурно-історичну архітектурну спадщину, 

його треба реконструювати та місцево рейнувати, а околиці центру, оскільки 

вони, у більшому обсязі побудовані за радянських часів, слід будувати з нуля, 

спираючись на діючі будівельні норми та тенденції.  

Обраний мною район для магістерської роботи знаходиться на околиці 

центру міста, а саме на перехресті проспекту Металургів- провулку 7-й Проїзд – 
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вулиці Макара Мазая, на березі річки Кальчик. Відстань від майданчика забудови 

до адміністративно-культурного центру міста приблизно 2.5 кілометрів. Відмітка 

над рівнем моря сягає від 7 до 12  метрів, а майданчики для будинків розташовані 

на відмітці 11 метрів над рівнем моря. 

 

Рисунок 1.2- Окреслення ділянки забудови. 

1.3 Планувальні рішення майданчику забудови. 

 Житловий комплекс розроблявся за сучасними будівельними нормами та 

тенденціями у містобудуванні з урахування забезпечення життєдіяльності 

жителів при військовій загрозі. 

У комплексі розташовані дев’ять 20-ти поверхових, вісім 7-ми поверхових 

та вісім 5-ти поверхових житлових будівель, та три підземних 1-рівневих, дві 3-

рівневих паркувань з площею подвійного призначення та окремою зоною, яка 

відведена під бомбосховище, та зона набережної. У підвалах житлових будинків 

будуть розташовані бомбосховища з аварійними виходами з них та проходами до 

підземних паркувань. Під житловим районом буде побудована розвинута система 

аварійних тунелів, яка дасть можливість, під час небезпеки, безпечно 

переміщуватися цивільним людям. 

Паркування буде підземним одно-рівневим та надземним багаторівневим 
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з бомбосховищами та площами подвійного призначення, що заощадить площу в 

районі, прибере зайві автівки з вулиць та додасть комфорту для місцевих 

мешканців. 

Система доріг не має тупикових зон, перехрестя зроблені круговими, має 

зони тимчасового паркування, головні вулиці прокладені наскрізь житлового 

району, що завадить розвитку сучасної проблеми – пробки та малі ДТП у 

житлових районах. Узбіччя доріг будуть обладнанні зонами дня розташування 

лавок та урн, сучасними освітлювальними приладами та деревами, кущами та 

газоном. 

На південній частині району будуть розташовані інженерні споруди, що 

будуть обслуговувати системи водопостачання та водовідведення, зона 

набережної з майданчиками для торгівлі та кемпінгу. 
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1.3.1 Тип-1_А 

 1 житловий будинок 5-ти поверхових, 3 житлових будинки 7-ми поверхові, 

підземне паркування з бомбосховищем та зоною подвійного призначення. 

 
Рисунок 1.3.1 Подвір’я тип-1_А 
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1.3.2 Тип-1_Б 

 1 житловий будинок 5-ти поверхових, 3 житлових будинки 7-ми поверхові, 

підземне паркування з бомбосховищем та зоною подвійного призначення. 

 

 
Рисунок 1.3.2 Подвір’я тип-1_Б 
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1.3.3 Тип-1_В 

 1 житловий будинок 5-ти поверхових, 3 житлових будинки 7-ми поверхові, 

підземне паркування з бомбосховищем та зоною подвійного призначення. 

 

Рисунок 1.3.3 Подвір’я тип-1_В 

 

Типи 1-А, 1-Б та 1-В відрізняються лише за схемою розташування у зоні 

житлового району та розташуванням зон самого подвір’я.  

 

1.3.4 Тип-2 

 4 житлових будинки 20-ти поверхових, з бомбосховищем та зоною 

подвійного призначення, 2 житлових будинки 5-ти поверхові, 2 житлові будинки 

7-ми поверхові. 
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Рисунок 3.3.4 Подвір’я тип-2 
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1.3.5 Тип 3 

 3 житлових будинки 20-ти поверхових, з бомбосховищем та зоною 

подвійного призначення. 

 

 
Рисунок 1.3.5 Подвір’я тип-3 

1.3.6 Тип 4 

 2 житлових будинки 20-ти поверхових, з бомбосховищем та зоною 

подвійного призначення. 
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Рисунок 1.3.6 Подвір’я тип-4 

 

1.5 Планувальні рішення житлового будинку у цьому комплексі. 

У житлову комплексі налічується 3 типи житлових будинків. Але у цій 

роботі буде детально розглянуто лише одну – Б-1.  

Тип Б-1 

- поверховість - 5 поверхів; 
- кількість під’їздів – 2; 

- кількість квартир на поверх – 8; 

- приблизна кількість мешканців на будівлю – 180 чол. ; 
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- тип опаленні - децентралізоване; 

- наявність підвалу та бомбосховища – у наявності; 

- дах – експлуатований, використовується для обладнання та відпочинку. 

Перекриття з монолітного залізобетонну має гідроізоляцію, теплоізоляцію.  

Покриття плоске монолітно залізобетонне з пінополітстирольними плитами 

– 50 мм. Сходові марші монолітні залізобетонні шириною – 1200-1400 мм. З 

розмірами східців 300х150 мм.  

Вікна і двері: 

Вітражі і зовнішні двері зроблені металевими з трикамерними склопакетами. 

Внутрішні двері згідно ГОСТ 6629-88.  

Зовнішня обробка:  

Цоколь – штукатурка, декоративний камень. Стіни – утеплений навісний 

вентильований фасад. Світлопрозорі конструкції – структурна фасадна система.  

Дах – плоский, багатошаровий рулонний руберойд.  

Огородження балконів, терас – металеве, скло, полікарбонат. 

Зовнішні двері та вікна – метало пластикові.  

Опорядження приміщень закладів охорони здоров'я необхідно проектувати з 

урахуванням вимог ДБН В.2.2-9. Cклoпaкeти трикaмeрнi eнeргoзбeрiгaючi з 

гaзoвим нaпoвнювaчeм, внyтрiшньoю cиcтeмoю тeплoвoгo бaр'єрy.  

Внутрішня обробка: 

Поверхня стін, перегородок i стелі приміщень, прохідного типу, повинна 

бути гладенькою, що дозволить дезінфекцію і вологе прибирання. Підлога повинна 

мати теплозахисні та теплоiзоляційні властивостi. У холах, вестибюлях, коридорах 

необхiдно влаштовування підлоги, стійкої до механічного впливу.  

У приміщеннях з підвищеною вологістю стіни необхідно опоряджувати 

глазурованою плиткою чи іншими вологостійкими матеріалами на повну висоту. 

Для покриття підлог необхідно використовувати водонепроникні матеріали. Стiни 

– поштукатурені, з наступним пофарбуванням, або облицьовані керамічною 

плиткою. Двері та вікна – метало пластикові, дерев’яні. Підлоги – керамічні, 

паркетні. Стелі – оштукатуренні з наступним пофарбуванням. 
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Рисунок 1.5.1 Планування Тип Б-1.



 

  

 

 

 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

 

 
ДП 

Атестаційна робота магістра 

Підпис №док. Арк. Кільк. Змін Аркуш Дата 

Виконала 

Керівник 

 

Шпаков А.Є 

Бо Тонкачеєв Г.М  

  

 

Стадія 
 

 

ПЦБ-65БТ 

 

Застосування монолітної 

технології зведення будівлі в 

умовах загрози обстрілів 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

Аркушів 

   

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

2.КОНСТРУКТИВНІ РІШЕННЯ 
  



 

 

 

27 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

2.1 Розрахункова частина. Грунти. 

Аналіз інженерно-геологічних умов будівельного майданчика 

Визначення виду і стану ґрунтів майданчику, їх нормативних та 

розрахункових фізико-механічних характеристик. 

ІГЕ-1 Рослинний ґрунт 

h= 0,8 м; ρ= 1,44 г/см3 

1) питома вага ґрунту: γ = ρ ‧ g = 1,44 ‧ 9,81 = 14,13 кН/м3. 

Оскільки Рослинний ґрунт відноситься до слабких ґрунтів, 

використання його як основи під фундаменти не дозволяється. 

ІГЕ-1а Насипний ґрунт 

h= 0,8 м; ρ= 1,57 г/см3 

1)  питома вага ґрунту: γ = ρ ‧ g = 1,57 ‧ 9,81 = 15,40 кН/м3 . 

Оскільки насипний ґрунт відноситься до слабких ґрунтів, 

використання його як основи під фундаменти не дозволяється. 

ІГЕ-2 Глинистий грунт. 

Товщина шару глинистого ґрунту що залягає під шаром 

водонасиченого ґрунту  приблизно – 1,2м. о Визначено основні показники 

фізичних властивостей: w = 0,22; wL = 0,22; wP = 0,18; ρ = 1,77 г/см3 ; ρs = 

2,67 г/см3 . 

Визначаємо похідні фізичні характеристики та показники міцності і 

деформативності: 

1) визначаємо число пластичності (вид глинистого ґрунту): 

І 𝑃 = 𝑊𝐿 − 𝑊𝑃=0.22-0.18=0.04 

За табл. Б 11 ДСТУ Б В.2.1-96 цей глинистий ґрунт називається 

супіском, так як 0,01 < І 𝑃 = 0,04 < 0,07. 

2) показник текучості (стан ґрунту) визначається за формулою 
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І 𝐿 = (𝑊 − 𝑊𝑃)/𝐿𝑃 = (0,22 − 0,18)/0,04 = 1,0 

За табл. Б 14 додатку ДСТУ Б В.2.1-2-96 цей супісок є текучим, так як 

І 𝐿 = 1.0 

3) щільність ґрунту в сухому стані-скелету ґрунту 𝑄𝑑2
 

𝑃𝑑 =
𝑝

1 + 𝑊
=

1.77

1 + 0,22
= 1.45

г

см3
 

4) питома вага ґрунту за формулою: 

γ = ρ ‧g = 1,77 ‧ 9,81 = 17,36 кН/м3 

5) Пористість ґрунту n: 

𝑛 =
𝑝𝑠−𝑝𝑑

𝑝𝑠
∗ 100% = 45.7% 

6) питома вага часток ґрунту за формулою: 

γ𝑠 = 𝑞𝑠 ∗ 𝑔 =  2,67 ‧ 9,81 =  26,19 кН/м3 

7) коефіцієнт пористості за формулою : 

𝑒 =
γ𝑠 ∗ (1 + 𝑊)

𝑦
= 0.84 

8) ступінь водонасичення за формулою: 

S𝑟 =
𝑤 ∗ p𝑠

𝑒 ∗ p𝑤
= 0.7 

Механічні характеристики супіску : 

9) Нормативні показники міцності Фп і Сп визначаємо за табл. В.2 

додатку В ДБН [2], а також модуль деформації Е визначається за табл. В.3 

додатку В ДБН [2] з врахуванням І 𝐿 = 1,0. визначаємо інтерполяцією при 

коефіцієнті пористості e = 0,84: 
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10) Розрахунковий опір супіску 𝑅0 визначаємо за І 𝐿 = 0,27 та e = 0,76  

 

Повна назва ґрунту ІГЕ-2: Супісок текучий. 

 

ІГЕ-3 Піщаний ґрунт. 

За дослідженнями встановлено, що пісок в зоні аерації (вище рівня 

ґрунтових вод) характеризується такими основними середніми показниками: 

h= 3,9 м; ρ= 1,82 г/см3 ; p𝑠 = 2,65 г/см3 ; W = 0,13. 

Визначаємо похідні характеристики цього піску вище та нижче рівня 

ґрунтових вод та показники механічних властивостей. 
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Таблиця 2.1  Характеристики піску 

 

Оскільки при d = 0,1мм, Σ % частинок = 84,3% > 75%  

Вид піщаного ґрунту: Пісок мілкий (дрібний) неоднорідний. 

З врахуванням вище приведених рекомендацій для піщаного ґрунту, 

визначаємо: 

1) щільність скелету ґрунту в сухому стані: 

𝑃𝑑 =
𝑝

1 + 𝑊
= 1,61

г

см3
 

2) питома вага ґрунту : 

γ = ρ ‧g = 1,82 ‧ 9,81 = 17,85 кН/м3 . 

3) питома вага часток ґрунту : 

γ𝑠 = 𝑞𝑠 ∗ 𝑔 =  26,0 кН/м3 

4) коефіцієнт пористості : 

𝑒 =
𝑝𝑠 ∗ 𝑝𝑑

𝑝𝑑
=

𝑝𝑠 ∗ (1 + 𝑊)

𝑝
− 1 = 0.65 

За ДСТУ  піски знаходиться в стані середньої щільності, так як 

 0,6 < e = 0,65 < 0,75. 

5) коефіцієнт водонасичення за формулою: 

S𝑟 =
𝑤 ∗ p𝑠

𝑒 ∗ p𝑤
= 0.53 

За ДСТУ , визначаємо, що пісок середнього ступеню водонасичення, 

так як 0,5 < S𝑟 = 0,53 < 0,8 

Таким чином повна назва грунту ІГЕ-4: Пісок мілкий (дрібний), 
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неоднорідний, середньої щільності, середнього ступеня водонасичення. 

6) Величини φ і с , що характеризують міцність цього піску, і модуль 

деформації Е, як нормативні показники, визначаємо методом інтерполяції на 

основі фізичних характеристик при коефіцієнті пористості е = 0,65: 

с = 2,0 кПа; φ = 32°; Е = 28 МПа 

7) Розрахунковий опір R0 = 200кПа. 

Для цього піску нижче рівня ґрунтових вод щільність будови 

зберігається, тобто залишаються постійними величини: 

Q𝑠=2,65 г/см3     Q𝑑= 1,61 г/см     𝑒 = 0,65  𝑐 = 2,0 кПа   ф = 32°    Е

=  28 МПа. 

8) Пори ґрунту повністю заповнені водою, тобто, S𝑟 = 1,0 – маємо  

ІГЕ-3: Пісок мілкий (дрібний), неоднорідний, середньої щільності, 

водонасичений. 

Тоді: 

9) вологість при повному водонасиченні визначаємо по формулі : 

W𝑠𝑎𝑡=W𝑚𝑎𝑥 =
𝑒 ∗ p𝑤

p𝑠
= 0.24 

10) щільність ґрунту при повному водонасиченні: 

P𝑠𝑎𝑡=p𝑑 ∗ (1 + W𝑠𝑎𝑡) = 2 г/см3 

11) )питома вага ґрунту при повному водонасиченні: 

𝑦𝑠𝑎𝑡 = p𝑠𝑎𝑡 ∗ 𝑔 = 19.65 кН/см3 

12) )питома вага ґрунту у виваженому стані: 

𝑦′𝑠𝑎𝑡 = p′𝑠𝑎𝑡 ∗ 𝑔 = (p𝑠𝑎𝑡 − p𝑤) ∗ 𝑔 = 9,81 кН/см3 

13) Розрахунковий опір R0 = 200кПа. 
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ІГЕ-4 Глинистий грунт. 

Товщина шару глинистого ґрунту що залягає –6 м. В лабораторії для 

нього визначено основні показники фізичних властивостей: 

W = 0,28; W𝐿 = 0,28; W𝑏 = 0,15; Q = 1,96 г/см3 ;  Q𝑠 = 2,78 г/см3 . 

Визначаємо похідні фізичні характеристики та показники міцності і 

деформативності: 

1) визначаємо число пластичності (вид глинистого ґрунту): 

І 𝑃 = 𝑊𝐿 − 𝑊𝑃=0.13 

За ДСТУ Б В.2.1-96 цей глинистий ґрунт називається суглинок, так як  

0,07 < І 𝑃 = 0,13 < 0,17. 

2) показник текучості (стан ґрунту) визначається за формулою : 

І 𝐿 = (𝑊 − 𝑊𝑃)/𝐿𝑃 = (0,22 − 0,18)/0,04 = 1,0 

За табл. Б 14 додатку ДСТУ Б В.2.1-2-96 цей супісок є текучим, так як 

І 𝐿 = 1.0 

3) щільність ґрунту в сухому стані-скелету ґрунту 𝑄𝑑2
 

𝑃𝑑 =
𝑝

1 + 𝑊
= 1.53

г

см3
 

4) питома вага ґрунту за формулою: 

γ = ρ ‧g = = 19.23 кН/м3 

5) Пористість ґрунту n: 

𝑛 =
𝑝𝑠−𝑝𝑑

𝑝𝑠
∗ 100% = 43.1% 

6) питома вага часток ґрунту за формулою: 

γ𝑠 = 𝑞𝑠 ∗ 𝑔 =  2,67 ‧ 9,81 =  26,39 кН/м3 

7) коефіцієнт пористості за формулою : 
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𝑒 =
γ𝑠 ∗ (1 + 𝑊)

𝑦
− 1 = 0.76 

8) ступінь водонасичення за формулою: 

S𝑟 =
𝑤 ∗ p𝑠

𝑒 ∗ p𝑤
= 1 

Механічні характеристики супіску : 

9) Нормативні показники міцності Фп і Сп визначаємо за додатку В 

ДБН, а також модуль деформації Е визначається за ДБН з врахуванням І 𝐿 = 

1,0. визначаємо інтерполяцією при коефіцієнті пористості e = 0,76: 

с = 20,0 кПа;     φ = 18,0 °;   Е = 12,0 МПа 

11) Розрахунковий опір супіску 𝑅0 визначаємо за І 𝐿 = 0,16 та e = 0,79  

 

Повна назва ґрунту ІГЕ-4: Суглинок текучопластичний. 
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Рисунок 2.1 Геологічний розрі
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В розрахунках основ за деформаціями (за ІІ-им граничним станом): 𝛾𝑔 =1,0  

В розрахунках основ за деформаціями (за І-им граничним станом):  

а) при визначенні питомого зчеплення с І : 𝛾𝑔(с) =1,5 – для всіх видів 

глинистих і піщаних ґрунтів; 

б) при визначенні кута внутрішнього тертя: 

для пісків : 𝛾𝑔 (φ) = 1,1; 

для глинистих ґрунтів : 𝛾𝑔 (φ) = 1,15; 

в) при визначенні питомої ваги  γ: 𝛾𝑔 (γ) = 1,05. 

Висновки по ґрунтовим умовам будівельного майданчика : 

1) Нормативна глибина промерзання для м. Маріуполь d = 0,7 м.  

2) Ґрунти ІГЕ-1, ІГЕ-1а, ІГЕ-2 – характеризуються як слабкі ґрунти, тому в 

якості природньої основи використовувати не можна;  

3) Ґрунти ІГЕ-3 придатні для використання їх як природньої основи для 

фундаментів неглибокого закладання з розрахунковими показниками, що наведені 

у таблиці.  

4) Ґрунти ІГЕ-4 придатні для використання їх як природньої основи для 

пальових фундаментів з розрахунковими показниками, що наведені у таблиці. 
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2.2.1 Розрахункова частина. Фундамент неглибокого закладання. 

Визначення мінімальної глибини закладання підошви фундаменту. 

За умовами геологічної будови будівельного майданчика. При цих умовах 

вимагається пройти слабкі шари ґрунту, що залягають з поверхні, та передати 

навантаження від будівлі чи споруди на несучий шар ґрунту задовільної якості: 

 

𝑑𝑚𝑖𝑛 = 3,0м.  

За кліматичними умовами. Нормативна глибина промерзання для м. 

Маріуполь по схематичній карті нормативних глибин промерзання ґрунтів d=0,7 м. 

Позначку підошви фундаменту намічаємо на 0,2м нижче розрахункової 

глибини промерзання: 

𝑑2 = 0,9м.  

При конструкції підлоги по ґрунту приміщень без підвалу і температурі 

повітря в них 𝑡1 = 20°С; маємо - 𝑘ℎ1 = 0,5; для приміщень з підвалом  𝑡2 =

20°С;   𝑘ℎ2 = 0,5 

розрахункова глибина промерзання  

𝑑𝑓 = 0,9 ∗ 0,5 = 0,45м 

З гідрогеологічних умов. При цьому уникають ускладнень, що повинні 

працювати в умовах змінної вологості. Мова йде про можливе максимальне 

заглиблення фундаментів без водопониження:  

𝑑𝑚𝑎𝑥 = 𝑑𝑤 - ℎ𝑘 = 3,3 

Отже для проведення земляних робіт та влаштування фундаментів 

необхідно виконати водо пониження. 

Призначення глибини закладання фундаментів в безпідвальній частині 

будівлі. 

Згідно завдання абсолютних відміток рівня планування немає, тому 

приймаємо за відмітку 0,000 рівень чистої підлоги 1-го поверху, що на 450мм вище 

за рівень планування з міркувань влаштування трьох сходинок по 150 мм. 

Відносна відмітка верхнього обрізу фундаменту: +0,400 м. Проаналізуємо 
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можливість прийняття такого заглиблення фундаменту в даній точці. Для цього від 

позначки верху фундаменту послідовно відкладаємо висоти  фундаменту  та висоту 

плити 0.3 м (попередньо). 

𝑑𝑘 = ℎбл + ℎпод − ℎт ≥ 𝑑𝑚𝑖𝑛 

𝑑𝑘1 = 2.55 < 3 

𝑑𝑘2 = 3.15 > 3 

Приймаємо остаточну глибину закладання підошви фундаменту для 

безпідвальної частини:  

𝑑𝑘 = 3.15 м 

Призначення глибини закладання фундаментів в підвальній частині будівлі 

𝑑𝑚𝑖𝑛.𝑘 = 𝑑𝑏 + 0.5 − ℎ𝑇 = 2.6 + 0.5 − 0.15 = 2.95 м < 3 м  

Конструктивна глибина закладання фундаменту: 

𝑑𝑘 = (0.6 ∗ 5) + 0.3 − 0.15 = 3.15 м > 3 м > 2.95 м 

Приймаємо остаточну глибину закладання підошви фундаменту для 

підвальної частини:  

𝑑𝑘 = 3.15 м 

2.2.2 Розрахункова частина. Фундамент для без підвальної частини 

будинку 

1) Визначення попередньої ширини підошви фундаментів: 

𝑏0 =
𝑁2

𝑅0 − 𝑦𝑚𝑡 ∗ 𝑑
=

238

260 − 20 ∗ 3.15
= 1.27 

2) Визначення фактичного розрахункового опору ґрунту: 

 

𝑅1 =
1.25 ∗ 1.2

1.1
∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 1.27 ∗ 17.45 + 5.25 − 3.15 ∗ 15.97 + 0 + 7.677 ∗ 4)

= 434.01 кПа 

𝐿буд = 68.4 м 𝐻буд = 15 м 
𝐿буд

𝐻буд
= 4.1 

𝑦𝑐2 = 1.2  𝑘 = 1.1   
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𝑀𝑦 𝑀𝑞 𝑀𝑐 

−  коефіцієнти, які залежать від кута внутрішнього тертя несучого шару 

𝑀𝑦 = 1.06  𝑀𝑞 = 5.25 𝑀𝑐 = 7.67 

𝑦2- середнє розрахункове значення питомої ваги ґрунтів, які залягають 

нижче підошви фундаментів на глибину 1.4b 

 𝑦2 =
17.36∗1.1+16.68∗2.1

1.1+2.1
= 17.45 кН/м3 

𝑦′2- середнє розрахункове значення питомої ваги ґрунтів, які залягають 

вище підошви фундаментів: 

𝑦′2 =
17.36 ∗ 1.1 + 16.68 ∗ 2.1

3,15
= 15,97 кН/м3 

𝑑1 = 3.15 − глибина закладання підошви фундаментів для будинку без 

підвалу 

𝑑𝑏 = 0 - глибина підвалу; 

𝑐2 = 4 - питоме зчеплення несучого шару ґрунту, кПа. 

Визначення остаточної ширини підошви фундаментів (b) та 

розрахункового опору грунту (R). 

 
𝑅1−𝑅0

𝑅1
∗ 100% = 42.4 >

5% отже ширину фундаменту потрібно уточнювати.  

𝑏1 =
𝑁2

𝑅1 − 𝑦0 ∗ 𝑑
= 0.64 м 

𝑅2 =
1.25 ∗ 1.2

1.1
∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 0.64 ∗ 17.45 + 5.25 ∗ 3.15 ∗ 15.97 + 0 + 7.67 ∗ 4)

= 418.09 кПа 

𝑅2 − 𝑅1

𝑅2
∗ 100% = 3,67%

< 5% −  отже ширину фундаменту більше не уточнюємо. 

Остаточне значення розрахункового опору ґрунту: 

𝑅3 =
1.25 ∗ 1.2

1.1
∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 0.8 ∗ 17.45 + 5.25 ∗ 3.15 ∗ 15.97 + 0 + 7.67 ∗ 4)

= 422,09 кПа 
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Виконаємо збір навантажень на рівні підошви фундаменту: 

Вид навантаження Формула кН/м 

На верхньому обрізі 

фунд-ту Збір навантажень  238.0 

Конструкція фундаменту (0,6 • 5 + 0.8 • 0,3) • 24 = 77.76 

Грунт засипки на уступах (0,8 - 0,6) • (3,15 - 0,3)) • 20 = 11.4 

 Всього 327,16 

Фактичний тиск під підошвою фундаменту: 

 

𝜎𝑚𝑡 = 𝑝 =
327.16

0,8
= 408.95

< 422.09 кПа –  умова виконується, фундамент запроектований вірно. 

2.2.3 Розрахункова частина. Фундамент для підвальної частини 

будинку 

3) Визначення попередньої ширини підошви фундаментів: 

𝑏0 =
𝑁2

𝑅0 − 𝑦𝑚𝑡 ∗ 𝑑
=

238

260 − 20 ∗ 3.15
= 1.27 

4) Визначення фактичного розрахункового опору ґрунту: 

 

𝑅1 =
1.25 ∗ 1.2

1.1

∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 1.27 ∗ 17.45 + 5.25 ∗ 0,7 ∗ 15.97 + (5,25 − 1) ∗ 2

∗ 15,97 + 7,67 ∗ 4) = 339.03 кПа 

𝐿буд = 68.4 м 𝐻буд = 15 м 
𝐿буд

𝐻буд
= 4.1 

𝑦𝑐2 = 1.2  𝑘 = 1.1   

𝑀𝑦 𝑀𝑞 𝑀𝑐 

−  коефіцієнти, які залежать від кута внутрішнього тертя несучого шару 

𝑀𝑦 = 1.06  𝑀𝑞 = 5.25 𝑀𝑐 = 7.67 

𝑦2- середнє розрахункове значення питомої ваги ґрунтів, які залягають 

нижче підошви фундаментів на глибину 1.4b 
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 𝑦2 =
17.36∗1.1+16.68∗2.1

1.1+2.1
= 17.45 кН/м3 

𝑦′2- середнє розрахункове значення питомої ваги ґрунтів, які залягають 

вище підошви фундаментів: 

𝑦′2 =
17.36 ∗ 1.1 + 16.68 ∗ 2.1

3,15
= 15,97 кН/м3 

𝑑1 = 3.15 − глибина закладання підошви фундаментів для будинку без 

підвалу 

𝑑𝑏 = 0 - глибина підвалу; 

𝑐2 = 4 - питоме зчеплення несучого шару ґрунту, кПа. 

Визначення остаточної ширини підошви фундаментів (b) та 

розрахункового опору грунту (R). 

 
𝑅1−𝑅0

𝑅1
∗ 100% = 26% >

5% отже ширину фундаменту потрібно уточнювати.  

𝑏1 =
𝑁2

𝑅1 − 𝑦0 ∗ 𝑑
= 0.86 м 

𝑅2 =
1.25 ∗ 1.2

1.1
∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 0.64 ∗ 17.45 + 5.25 ∗ 3.15 ∗ 15.97 + 0 + 7.67 ∗ 4)

= 418.09 кПа 

𝑅2 − 𝑅1

𝑅2
∗ 100% = 3%

< 5% −  отже ширину фундаменту більше не уточнюємо. 

Остаточне значення розрахункового опору ґрунту: 

𝑅3 =
1.25 ∗ 1.2

1.1

∗ (1.06 ∗ 1 ∗ 1 ∗ 17.45 ∗ 0,7 ∗ 15.97 + (5,25 − 1) ∗ 2 ∗ 15,97 + 77,677

∗ 4) = 332,15 кПа 

Виконаємо збір навантажень на рівні підошви фундаменту: 

Вид навантаження Формула кН/м 

На верхньому обрізі 

фунд-ту Збір навантажень  238.0 

Конструкція фундаменту (0,6 • 5 + 1• 0,3) • 24 = 79,2 
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Грунт засипки на уступах 

0,2 • (3,15 - 0,3)+(0,2*(0,7-0,3)* 

20 = 13 

 Всього 330,2 

Фактичний тиск під підошвою фундаменту: 

 

𝜎𝑚𝑡 = 𝑝 =
330.2

1
= 330,2

< 332,15 кПа –  умова виконується, фундамент запроектований вірно. 

Розрахунок фундаментних стін.  

Розрахунок був виконаний у програмі LiraSAPR 

Монолітний фундамент передбачає собою єдину конструкцію. У 

фундаменті використовується така схема розподілу на окремі елементи: плита 

опирається на діафрагми жорсткості (стіни фундаменту).  

Конструктивно, будівля є каркасно-монолітною просторовою рамою . 

Будівля має 5 поверхів загальною висотністю +18,4 м. (конструктивна 

висота), з висотою поверху-3 м. Перекриття: залізобетонна плита, товщиною 220 

мм.  

Фундамент виконують з бетону класу С30/35 і виконують армування 

арматурою A400. 

Вихідні дані для проектування: 

- важкий бетон класу С35/45 𝑓𝑐𝑘.𝑐𝑢𝑏𝑒 = 30мПа    𝑓𝑐𝑑 = 17 мПа .  

- робоча арматура плити – зі сталі класу А-400С  𝑓𝑦𝑑 = 435 мПа  

- монтажна арматура класа А-240С 𝑓𝑦𝑑 = 240 мПа 

Виконуємо розрахунок за нормативним документом ДБН В.2.6-98:2009 для 
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залізобетонної монолітної конструкцій. Також для створення комбінацій 

навантажень приймаємо ДБН В.1.2-2:2006 ”Навантаження і Вплити ” ДБН В.1.2 14-

2009 ”Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки 

будівель, споруд, будівельних конструкцій та основ” 

 

Рисунок 2.2.1Розрахункова схема несучих стін у LіraSAPR 

 

Рисунок 2.2.2 Напруження по Мх 

 

Рисунок 2.2.3 Напруження по Мy 

 

Рисунок 2.2.4 Напруження по Qx 
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Рисунок 2.2.5 Напруження по Qy 

 

Рисунок 2.2.6 Напруження по Nx 

 

Рисунок 2.2.7 Напруження по Ny 

 

Рисунок 2.2.8 Поперечна  арматура 1 поясу 

 

Рисунок 2.2.9 Поперечна  арматура 2 поясу 
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Рисунок 2.2.10 Повздовжня  арматура 1 поясу 

 

Рисунок 2.2.11 Повздовжня  арматура 2  поясу 

За розрахунками плити перекриття у програмі LiraSAPR було обрано: 

1. Арматура повздовжня 1 сітки – А400 d32 крок 200мм. 

2. Арматура повздовжня 2 сітки – А400 d32 крок 200мм. 

3. Арматура поперечна 1 сітки – А400 d32 крок 200мм. 

4. Арматура поперечна 2 сітки – А400 d32 крок 200мм. 

5. Бетон класу С35/45. 
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2.3 Розрахунок плит перекриття. 

Розрахунок плити перекриття.  

Розрахунок був виконаний у програмі LiraSAPR. 

Для розрахунку за основу приймаємо ДБН В.1.2-2:2006 «Навантаження і 

впливи». 

 
Таблиця 2.3.1 Вихідні данні для проектування монолітної плити 

 
Таблиця 2.3.2 Коефіцієнт надійності за призначенням 

 
Таблиця 2.3.3 Навантаження 

 
Таблиця 2.3.4 Збір навантажень на плити 

Навантаження 

Характеристичне 

навантаження 

кН/м2 

Коефіцієнт 

надійності за 

навантаженням 

Коефіцієнт 

надійності за 

призначенням 

Розрахункове 

навантаження 

кН/м2 
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1 2 3 4 5 

Покриття 

Матеріал покриття 0,1 1,05 1,05 0,11025 

Ізоляційна 
мембрана 0,01 1,1 1,05 0,01155 

Монолітна плита-
220 мм.р-2500 кг/мЗ  4,9 12 1,05 6,174 

Разом: 5,01     7,1 

Перекриття 

Лінолеум-S мм 0,01 1,1 1,05 0,01155 

Цементно-пішиа 
сгяжка-50 мм. 0,981 1,2 1,05 1,23606 

Монолітна плита-
220 мм.р-2500 кг/мЗ  4,9 12 1,05 6,174 

Разом 5,891     7,42 

Снігове 
навантаження 

м.Маріуполь S-0.75 

кПа 0,75   1,05 0,91 

Корисне 

навантаження G-1.5 1,5   1,05 1,58 

 

Монолітне перекриття (плита) передбачає собою єдину конструкцію. У 

перекритті використовується така схема розподілу на окремі елементи: плита 

опирається на діафрагми жорсткості (стіни), а стіни опираються на фундаментну 

плиту.  

Вважається, що за такою схемою здійснюється передача навантаження з 

перекриття на фундамент. Проектування монолітного залізобетонного перекриття 

з балочними плитами включає: компоновку конструктивної схеми; розрахунок і 

конструювання монолітної плити та діафрагм жорсткості. 

 Конструктивно, будівля є каркасно-монолітною просторовою рамою . 

Будівля має 5 поверхів загальною висотністю +18,4 м. (конструктивна 

висота), з висотою поверху-3 м. Перекриття: залізобетонна плита, товщиною 220 
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мм. Склад покриття та перекриття для збору навантажень на 1м2 прийнято згідно 

архітектурних креслень.архітектурних креслень. 

Плиту перекриття виконують з бетону класу С25/30 і виконують армування 

арматурою A400. 

Вихідні дані для проектування: 

- важкий бетон класу С25/30 𝑓𝑐𝑘.𝑐𝑢𝑏𝑒 = 30мПа    𝑓𝑐𝑑 = 17 мПа .  

- робоча арматура плити – зі сталі класу А-400С  𝑓𝑦𝑑 = 435 мПа  

- монтажна арматура класа А-240С 𝑓𝑦𝑑 = 240 мПа 

Виконуємо розрахунок за нормативним документом ДБН В.2.6-98:2009 для 

залізобетонної монолітної плити. Також для створення комбінацій навантажень 

приймаємо ДБН В.1.2-2:2006 ”Навантаження і Вплити ” ДБН В.1.2 14-2009 

”Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки будівель, 

споруд, будівельних конструкцій та основ” 

 

 
Рисунок 2.3.1 Розрахункова схема плити перекриття у LіraSAPR 



 

 

 

49 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

 
Рисунок 2.3.2 Напруження по Мх 

 
Рисунок 2.3.3Напруження по Му 

 
Рисунок 2.3.4 Напруження по Qx 

 
Рисунок 2.3.5 Напруження по Qx 
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Рисунок 2.3.6 Напруження по Nx 

 
Рисунок 2.3.7 Напруження по Ny 

 
Рисунок 2.3.8 Поперечна  арматура верхнього поясу 

 
Рисунок 2.3.9 Поперечна арматура нижнього поясу 
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Рисунок 2.3.10 Повздовжня арматура верхнього поясу 

 
Рисунок 2.3.11 Повздовжня арматура верхнього поясу 

 

За розрахунками плити перекриття у програмі LiraSAPR було обрано: 

1. Арматура повздовжня нижньої сітки – А400 d20 крок 200мм. 

2. Арматура повздовжня верхньої сітки – А400 d16 крок 200мм. 

3. Арматура поперечна нижньої сітки – А400 d16 крок 200мм. 

4. Арматура поперечна верхньої сітки – А400 d10 крок 200мм. 

5. Бетон класу B25/30. 

 

Рисунок 2.3.12 Переріз плити 
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2.4 Розрахунок несучих стін. 

Розрахунок несучих стін.  

Розрахунок був виконаний у програмі LiraSAPR 

Монолітні стіни передбачає собою єдину конструкцію. У стінах 

використовується така схема розподілу на окремі елементи: плита опирається на 

діафрагми жорсткості (стіни), а стіни опираються на фундаментну плиту.  

Вважається, що за такою схемою здійснюється передача навантаження з 

перекриття на фундамент. Проектування монолітного залізобетонного перекриття 

з балочними плитами включає: компоновку конструктивної схеми; розрахунок і 

конструювання монолітної плити та діафрагм жорсткості. 

 Конструктивно, будівля є каркасно-монолітною просторовою рамою . 

Будівля має 5 поверхів загальною висотністю +18,4 м. (конструктивна 

висота), з висотою поверху-3 м. Перекриття: залізобетонна плита, товщиною 220 

мм. Склад покриття та перекриття для збору навантажень на 1м2 прийнято згідно 

архітектурних креслень.архітектурних креслень. 

Сітни виконують з бетону класу С25/30 і виконують армування арматурою 

A400. 

Вихідні дані для проектування: 

- важкий бетон класу С25/30 𝑓𝑐𝑘.𝑐𝑢𝑏𝑒 = 30мПа    𝑓𝑐𝑑 = 17 мПа .  

- робоча арматура плити – зі сталі класу А-400С  𝑓𝑦𝑑 = 435 мПа  

- монтажна арматура класа А-240С 𝑓𝑦𝑑 = 240 мПа 

Виконуємо розрахунок за нормативним документом ДБН В.2.6-98:2009 для 
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залізобетонної монолітних стін. Також для створення комбінацій навантажень 

приймаємо ДБН В.1.2-2:2006 ”Навантаження і Вплити ” ДБН В.1.2 14-2009 

”Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки будівель, 

споруд, будівельних конструкцій та основ” 

 

 
Рисунок 2.4.1 Розрахункова схема несучих стін у LіraSAPR. 

 
Рисунок 2.4.2 Напруження по Мх 

 
Рисунок 2.4.3 Напруження по Мy 
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Рисунок 2.4.4 Напруження по Qx 

 

Рисунок 2.4.5 Напруження по Qy 

 

Рисунок 2.4.6 Напруження по Nx 

 

Рисунок 2.4.7 Напруження по Ny 
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Рисунок 2.4.8 Поперечна  арматура 1 поясу. 

 

Рисунок 2.4.9 Поперечна  арматура 2 поясу. 

 

Рисунок 2.4.10 Повздовжня  арматура 1 поясу. 

 
Рисунок 2.4.11 Повздовжня  арматура 2  поясу. 

 

За розрахунками плити перекриття у програмі LiraSAPR було обрано: 
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1. Арматура повздовжня 1 сітки – А400 d40 крок 200мм. 

2. Арматура повздовжня 2 сітки – А400 d40 крок 200мм. 

3. Арматура поперечна 1 сітки – А400 d40 крок 200мм. 

4. Арматура поперечна 2 сітки – А400 d40 крок 200мм. 

5. Бетон класу B25/30. 

2.5 Розрахунок евакуаційних тунелів.  

За геологією район будівництва – спокійний. 

За розрахунками та дослідженнями грунтів – стабільній, стійкі. 

Рівень грунтових вод- нижче підошви тунелів (можливість затоплення 

тунелів підземними водами можно виключити). 

Монолітний тунель передбачає собою єдину конструкцію.  

Тунель виконують з бетону класу С30/35 і виконують армування арматурою 

A400. 

Вихідні дані для проектування: 

- важкий бетон класу С25/30 𝑓𝑐𝑘.𝑐𝑢𝑏𝑒 = 30мПа    𝑓𝑐𝑑 = 17 мПа .  

- робоча арматура плити – зі сталі класу А-400С  𝑓𝑦𝑑 = 435 мПа  

- монтажна арматура класа А-240С 𝑓𝑦𝑑 = 240 мПа 

Виконуємо розрахунок за нормативним документом ДБН В.2.6-98:2009 для 

залізобетонної монолітної конструкцій. Також для створення комбінацій 

навантажень приймаємо ДБН В.1.2-2:2006 ”Навантаження і Вплити ” ДБН В.1.2 14-

2009 ”Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки 

будівель, споруд, будівельних конструкцій та основ” 
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Рисунок 2.5.1 Розрахункова схема тунелю у LіraSAPR. 

 
Рисунок 2.5.2 Напруження по Mx 

 
Рисунок 2.5.3 Напруження по My 

 
Рисунок 2.5.4 Напруження по Qx 

 
Рисунок 2.5.5 Напруження по Qy 
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Рисунок 2.5.6 Напруження по Nx 

 
Рисунок 2.5.7 Напруження по Ny 

 
Рисунок 2.5.8 Поперечна  арматура 1 поясу. 

 
Рисунок 2.5.9 Поперечна  арматура 2 поясу. 

 
Рисунок 2.5.10 Повздовжня  арматура 1 поясу. 
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Рисунок2.5.11 Повздовжня  арматура 2 поясу. 

 

За розрахунками плити перекриття у програмі LiraSAPR було обрано: 

1. Арматура повздовжня 1 сітки – А400 d8 крок 200мм. 

2. Арматура повздовжня 2 сітки – А400 d8 крок 200мм. 

3. Арматура поперечна 1 сітки – А400 d8крок 200мм. 

4. Арматура поперечна 2 сітки – А400 d8 крок 200мм. 

5. Бетон класу B25/30. 
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2.6 Конструктивні рішення. 

2.6.1 Монолітний фундамент: 

У житловому будинку використовується – суцільний монолітний 

фундамент з монолітною залізобетонною фундаментною плитою та стрічковим 

заглиблення під несучими стінами. 

 

Рисунок 2.6.1-1 План фундаменту у будинкутип Б-1.  

 

2.6.2 Монолітне перекриття та покриття ,сходові марші: 

У будинку використовується монолітне залізобетонне перекриття з 

пустотілими вкладишами. 

 

Рисунок 2.6.2 Структура перекриття. 

2.6.3 Монолітні залізобетонні стіни та ліфтові шахти: 

У житловому будинку використовується монолітні залізобетонні стіни, 

розташовані за схемою «повний каркас». 
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Рисунок 2.6.3-1 План розташування монолітних несучих стін у будинку Б-1.
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3.ТЕХНОЛОГІЯ  І ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВЕЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 
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3.1 Про технологію монолітного зведення будівель і споруд. 

Основним напрямком розвитку масового житлового будівництва є збірне, 

панельне житлове будівництво. Однак більше 35% обсягів житлового 

будівництва здійснюється ще недостатньо індустріальними методами. Тому 

індустріальні методи монолітного домобудівництва розглядаються як резерв 

підвищення загального рівня подальшої індустріалізації будівництва. 

Монолітне будівництво - одна з найбільш перспективних технологій 

зведення будівель і споруд , у тому числі житлових. Основними перевагами 

будинків, побудованих таким методом, є висока швидкість будівництва, 

гнучкість в архітектурно-планувальних рішеннях і висока стійкість до 

несприятливих факторів навколишнього середовища, також треба звертати увагу 

на проблему, яка розглядається у цій роботі, а саме, вибухи від артилерійських 

атак та інших військових дій. 

 Завдяки своїм технологічним особливостям монолітні будинки 

стійкіші до впливів несприятливих техногенних, у тому числі й військових, і 

природних факторів. Тому вони й більш довговічні, а тому й безпечніші: якщо 

встановлений проектувальний термін експлуатації сучасних панельних будинків 

50 років, то побудованих за монолітною технологією - не менше 100. 

3.2 Про методологію та послідовність виконання робіт. 

3.2.1 Розробка і підготовка котловану під фундамент та підвальне 

приміщення. 

Земляні роботи нульового циклу – це початок усього будівництва. Кожне 

будівництво нового об'єкта завжди включає в себе земляні роботи нульового 

циклу будівництва - це геодезичні роботи, комплекс робіт пов'язаних з 

очищенням майданчика, прокладання доріг для спецтехніки, встановлення 

кранів, спорудження приміщень для робітників, копання котловану, заливка 

фундаменту, будівництво підвального приміщення, підведення комунікацій. 

Залежно від характеру будівництва та її призначення, кількість робіт може бути 

збільшена або зменшена. Скажімо, підведення комунікацій не обов'язкове для 
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сараю або підсобного приміщення. 

Пристрій котловану під майбутнім будинком – це досить трудомісткий 

процес, який включає в себе кілька основних етапів. 

Етапи влаштування котловану: 

1. Розробка проекту для проведення робіт нульового циклу; 
планування територій; 

підготовка пакету документів, що дозволяють будівництво; 

2. Розчищення території під будівництво та розміщення техніки; 

3. Підводка комунікацій до місця будівництва; 

4. Власне риття котловану; 

5. Вивіз грунту з утилізацією; 

6. Зміцнення укосів готового котловану; 

7. Засипка котловану знову після проведення необхідних робіт. 

8. Проведення наступних робочих етапів. 

У цій роботі котловани розроблюються також з урахуванням підведення 

евакуаційних підходів та виходів до мережі бомбосховищ. 

3.2.2 Влаштування монолітного фундаменту. 

Монолітний фундамент — тип фундаменту, який має широке 

застосування в будівництві фундаментів цегляних і блокових будинків, будівель 

з важкими залізобетонними перекриттями. Монолітну технологію фундаментів 

використовують при нерівномірному ґрунті. Основна відмінність монолітного 

фундаменту від інших типів — бетонна плита, що становить єдине ціле разом з 

опалубкою. 

Види монолітних фундаментів: 

Стрічковий монолітний фундамент — це стрічковий фундамент з 

суцільної залізобетонної смуги, що проходить по всьому периметру будівлі. При 

будівництві легких будинків з бруса і колоди роблять дрібнозаглиблений 

стрічковий фундамент з моноліту, що утворює жорстку горизонтальну раму. Під 

важкі кам'яні будинки, гаражі, будинки з підвалами укладають заглиблений 
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стрічковий фундамент. 

Стовпчастий монолітний фундамент — стовпчастий фундамент, який 

складається з монолітних стовпів, розташованих під кутами, перетинами стін та 

іншими несучими конструкціями будівлі. Такий вид фундамент найчастіше 

використовують для каркасних і дерев'яних, або багатоповерхових будинків. 

Суцільний монолітний фундамент — це плитний фундамент, що 

закладається під всією площею будівлі. Застосовується в умовах сильного 

стиснення ґрунту. 

Етапи влаштування фундаменту: 

1. Влаштування котловану (етапи описані вище) ; 
2. Підготовка основи (підсипання та ущільнення піщаної подушки) ; 

3. Укладання дренажного шару; 

4. улаштування підготовчого бетонного шару та поземної гідроізоляції; 

5. Влаштування опалубки та арматурних каркасів; 

6. Роботи по укладанню бетонної суміші; 

7. Догляд та настоювання бетону; 

8. Зняття опалубки; 

9. Проведення наступних робочих етапів. 

Монолітний фундамент має велику площу опори, що дозволяє йому 

витримувати великі навантаження від наземної частини будівлі. Він захищає 

несучі конструкції будівлі від деформаційних процесів, які тягнуть за собою 

руйнування всієї конструкції. 

 

3.2.3 Монолітне будівництво поверх нульового циклу – монолітне 

перекриття та встановлення сходових маршів. 

Монолітне перекриття – це суцільна монолітна залізобетонна плита, що 

виготовляється безпосередньо на будівельному майданчику із високоякісного 

бетону. Проектом виконання робіт по монолітній плиті перекриття 

передбачаються опалубочні креслення (геометричні параметри плити), схеми 
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армування та обпирання на несучі елементи (стіни, колони, пілони). 

Монолітне перекриття має ряд переваг: 

- простота та швидкість монтажу; 
- міцність та довговічність конструкції перекриття; 

- опалубка конструкцій має незначну вагу, що дозволяє виконувати 

монтаж без використання важкої спецтехніки; 

- можливість виконання перекриття будь-яких геометричних форм; 

- високі звукоізоляційні властивості; 

відсутність швів а та відносна гладкість поверхонь перекриття, що дозволяє 

економити на кінцевій обробці. 

Етапи влаштування монолітного перекриття: 

1.Влаштування щитової опалубки: 

1.1 Установка нижніх арматурних сіток та фіксація зазору для захисного 

шару (розкладання сіток, закріплення сіток, фіксація зазору для захисного шару). 

2. Бетонування нижньої полиці.  

3. Установка вкладишів та фіксація на арматурних сітках і опалубці за 

допомогою фіксаторів-скруток ( переміщення вкладишів і фіксаторів, розмітка 

місць вкладишів, укладання фіксаторів нижнього шару, укладання вкладишів, 

контроль якості. 

4. Установка верхніх арматурних сіток та фіксація скрутками. 

5. Бетонування верхньої частини полегшеної плити перекриття. 

6. Ущільнення бетонної суміші глибинними вібраторами загального 

призначення. 

7. Розопалублення плити перекриття після досягнення бетоном 55 %  

проектної міцності (через 3 дні). 
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Рисунок 3.2.3 Послідовність встановлення опалубки 

 

3.2.4 Монолітне будівництво поверх нульового циклу – монолітна 

несуча залізобетонна стіна та ліфтові шахти. 

Монолітна залізобетонна стіна — будівельні конструкція, виготовлені як 

єдине ціле (моноліт) безпосередньо на місці зведення будинку або споруди 

шляхом вкладання бетонної суміші й арматури в попередньо підготовлену 

опалубку. 

Монолітні стіни мають ряд переваг: 

- стійкість до дії вогню;  
- мінімальні фізичні витрати при зведенні залізобетонної монолітної 

конструкції; відсутня необхідність у додатковій техніці і підйомних механізмах; 

- стійкі до утворення корозії; 

- не піддаються окисленню;  

- однаковий технологічний процес для всіх циклів;  

- швидкість монтажу;  
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- здатність протистояти великим навантаженням; 

- порівняно низька вартість на монолітне житлове будівництво; 

- сейсмостійкість споруд; 

- через багато років експлуатації, залізобетонний матеріал здатний 

збільшувати свої міцнісні якості; 

- довговічність;  

- невелика вага елемента, при будівництві якого не потрібно зведення 

важкого фундаменту;  

- надійність і міцність. 

Етапи влаштування монолітної залізобетонної стіни та ліфтової шахти: 

1. Укладання модульної опалубки; 
2. Укладання готового арматурного каркасу (укладання готового 

арматурного каркасу стіни, укладання арматурних випусків). 

3. Укладання бетонної суміші (трамбування бетонної суміші поверхневими 

опалубочними вібраторами, догляд та настоювання бетону).  

4. Розопалублення стіни після досягнення бетоном 55 %  проектної міцності 

(через 3 дні). 

5. Проведення наступних робочих етапів. 

 

Рисунок 3.2.4 З'ємна опалубка для стін 
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3.3 організація будівельного процесу 

3.3.1 Організація розробки котловану житлових будинків. 

Етапи виконання робіт: 

1. Розробка проекту для проведення робіт нульового циклу; 
2. Планування територій; 

3. Розчищення території під будівництво та розміщення техніки; 

4. Підводка комунікацій до місця будівництва; 

5. Власне риття котловану; 

6. Вивіз грунту з утилізацією; 

7. Зміцнення укосів готового котловану; 

8. Засипка котловану знову після проведення необхідних робіт. 

9. Перехід до розробки наступного котловану, або проведення наступних 

робочих етапів. 

 

Рисунок 3.3.1 Схема розробки котловану житлової будівлі. 

3.3.2 Організація закладання фундаменту житлових будинків. 

Етапи виконання робіт: 

1. Влаштування котловану; 
2. Підготовка основи (підсипання та ущільнення піщаної подушки); 

укладання дренажного шару; 

улаштування підготовчого бетонного шару та поземної гідроізоляції; 
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3. Влаштування опалубки та арматурних каркасів; 

4. Роботи по укладанню бетонної суміші; 

Трамбування бетонної суміші занурювальнимим вібраторами 

догляд та настоювання бетону; 

5. Зняття опалубки при досягненні 55% міцності; 

6. Перехід до бетонування наступного фундаменту, або проведення 

наступних робочих етапів. 

 

3.3 Організація улаштування монолітного залізобетонного 

перекриття. 

Етапи виконання робіт: 

1. Влаштування щитової опалубки (установка нижніх арматурних сіток та 

фіксація зазору для захисного шару, розкладання сіток, закріплення сіток, 

фіксація зазору для захисного шару). 

2. Бетонування нижньої полиці  

3. Установка вкладишів та фіксація на арматурних сітках і опалубці за 

допомогою фіксаторів-скруток (переміщення вкладишів і фіксаторів, розмітка 

місць вкладишів, укладання фіксаторів нижнього шару, укладання вкладишів, 

контроль якості). 

4. Установка верхніх арматурних сіток та фіксація скрутками; 

5. Бетонування верхньої частини полегшеної плити перекриття.;  

6. Ущільнення бетонної суміші глибинними вібраторами загального 

призначення. 

7. Розопалублення плити перекриття після досягнення бетоном 55 %  

проектної міцності (через 3 дні). 
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3.4 Організація будівництва монолітних залізобетонних стін та 

ліфтових шахт. 

Етапи виконання робіт: 

1. Укладання модульної опалубки; 
2. Укладання готового арматурного каркасу (укладання готового 

арматурного каркасу стіни, укладання арматурних випусків). 

3. Укладання бетонної суміші: 

4. Трамбування бетонної суміші поверхневими опалубочними 

вібраторами; 

5. догляд та настоювання бетону; 

6. Розопалублення стіни після досягнення бетоном 55 %  проектної 

міцності (через 3 дні). 

7. Проведення наступних робочих етапів. 

 

3.5 Організація утеплення та декорування фасадів  

1. Підготовка основи (висушення та опезпилення, нанесення грунтівки). 
2. Закріплення профілю (контроль горизонтальності при допомозі 

будівельного (водяного) рівня, контроль горизонтальності при допомозі 

будівельного (водяного) рівня, усунення нерівностей основи при допомозі 

дистанційних прокладок, закріплення профілю дюбелями). 

3. Улаштування утеплюючих плит (приготування та нанесення розчину, 

нанесення розчину на утеплюючу плиту, улаштування утеплюючих панелей, 

контроль правильності їх приєднання, герметизація стиків) 

4. Улаштування фасадних плит та елементів; 

5. Фінальна фіксація та перевірка стиків. 
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Рисунок 3.5 Загальна схема утеплення і армування віконних і дверних прорізів 

 

3.5.1 Технологічна послідовність кріплення утеплювальних плит по 

фасадам: 

1. Нанесення клейкої основи. 

2. Свердління отворів (отвори свердлити електродрилем або 

перфоратором, для стін із газобетонних блоків спосіб свердління отворів – тільки 

обертальний, для стін із бетону спосіб свердління дозволяється з ударною дією).  

 Мінімальна глибина отворів, що висвердлюються в конструкціях має 

бути:  

- для монолітного бетону - не менше 60 мм; 

- для газобетонних блоків - не менше 110 мм. 

3. Закріплення на механічне кріплення:  

- кількість механічно фіксуючих елементів на 1м2 5 шт; 
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- вставляють в отвір дюбель, притискаючи кільце диска дюбеля до 

поверхні утеплювача і забивають розпірний елемент (штифт) до упору. При цьому 

дюбель повинен бути втоплений в плиту не більше ніж на 2 мм. 

 

Рисунок 3.5.1 Кріплення утеплювальнихх панелей. 

 

3.5.2 Технологічна послідовність кріплення вентильованого фасаду: 

1. Перевірка вертикальні і горизонтальні відхилення площин. 
2. Накреслення позначок розташування облицювання на стіні з 

урахуванням товщини швів. 

3. Установка кронштейнів (по за-здалегіть підготовленим орієнтирам). 

4. Скріплення частин болтовими з’єднаннями (згідно з технічним 

регламентом виробника). 

5. Кріплення декоративних елементів фасаду (елементи не мають мати 

пошкоджень та дефектів). 

6. Перевірка кріплень. 

 

Рисунок 3.5.2 Устрій вентильованого фасаду. 
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3.6. Вимоги до якості виконання робіт 

  3.6.1 Виконання земляних робіт 

6.1.1 З метою запобігання розмиванню, зсувам ґрунтів, обваленню стінок 

виїмок у місцях виконання земляних робіт до їх початку необхідно забезпечити 

відведення поверхневих і підземних вод. 

6.1.2 Ґрунт, що виймається з виїмки, необхідно укладати на такій відстані 

від краю виїмки, за якої не виникає небезпека обвалення стінок виїмки.  

6.1.3 У разі виявлення в процесі виконання земляних робіт не зазначених 

у проектно-технологічний документації комунікацій, підземних споруд або 

вибухонебезпечних матеріалів земляні роботи необхідно припинити до 

одержання дозволу відповідних органів. 

6.1.4 Роботи по заглибленню повинні перевірятися фаховим спеціалістом 

– геодезистом. 

6.1.5 У робочій зоні будівельно-дорожніх машин, які можуть 

використовуватися під час земляних робіт, не допускається виконання інших 

робіт і перебування працівників.  

6.1.6 Кордон небезпечної зони рухомого робочого органу складає 5 м.  

6.1.7 Ґрунт із виїмки (траншеї, канави), робочий інструмент та матеріали 

розміщують на відстані не ближче 0,5 м від бровки (зовнішнього краю) виїмки, 

при цьому не дозволяється відвалювання ґрунту на розташовані поруч зони, де 

проходять інші інженерні комунікації.  

6.1.8 Розміщення та переміщення будівельно-дорожніх машин повинно 

проводитися за межами призми можливого обвалення ґрунту виїмки.  

6.1.9 Не допускається розробляння ґрунту шляхом підкопування.  

6.1.10 Навіси або відшарування ґрунту, що виникає при розробці виїмки, 

мають своєчасно руйнувати зверху (попередньо звільнивши зону обвалення від 

людей та інструменту), а виявлені в стінках виїмки валуни, велике каміння або 

великогабаритні залишки будівельних матеріалів видаляти.  

6.1.11 Виїмку повинні бути захищеними від впливу поверхневих вод,  

6.1.12 Повинні бути розміщеними відвали ґрунту з одного боку і 
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облаштовуючи водовідвідні канали – з іншого. Швидкий приплив ґрунтових вод 

у виїмку вимагає штучного водозниження або примусового водовідведення.  

розробка повинна супроводжуватися кріпленням перезволожених 

піщаних, насипних (неущільнених) ґрунтів, а також має бути вільний допуск 

людей у траншею до встановлення кріплень у таких ґрунтах.  

6.1.13 При виконанні земляних робіт повиннен здійснювати постійний 

контроль за станом схилів або кріплень виїмки, проводитися відповідні заходи 

проти обвалення ґрунту, особливо після зволоження атмосферними опадами 

(наприклад, зменшуючи крутизну схилів, посилюючи кріплення).  

6.1.14 Прохід у виїмку має бути влаштований на рівні поверхні трап 

шириною не менше 0,6м з перильною огорожею висотою 1,1 м  

 

3.6.2 Виконання бетонних робіт 

До складу робіт технологічної карти входять: арматурні, опалубні, 

бетонні, допоміжні (розвантаження, складування, сортування арматурних виробів 

та комплектів опалубки). 

Розвантаження, сортування, розкладання арматурних сіток, армокаркасів, 

елементів опалубки, монтаж армокаркасів, сіток і укрупнених панелей опалубки 

виконують баштовим краном. Кількість кранів приймається у відповідності з 

ПВР. Арматурні сітки та армокаркаси поступають на буд-майданчик у зібраному 

стані. Укрупнення щитів опалубки виконують на спеціальних стендах.  

6.2.1 Збирання опалубок має бути виконаною за послідовністю : 

- Щити укладають робочою по верхньою донизу, в місцях встановлення 

монтажних і робочих кріплень.  

- підкладають дерев'яні рейки; 

- щити з'єднують між собою за допомогою замків; 

- приєднують консольні підпірки для вертикальної стійкості збірних 

панелей; 
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6.2.2 До початку бетонування перекриття на кожній захватці необхідно: 

- Передбачити заходи по безпечному веденню робіт на висоті; 

- Встановити опалубку; 

- Встановити арматуру, закладні деталі і пустотоутворювачі для   

проводки; 

- Всі конструкції і їх елементи, закриваємі в процесі бетонування 

(підготовлена основа конструкцій, арматура, закладні деталі, а також правильність 

установки і закріплення опалубки і підтримуючих її елементів повинні бути 

прийняті згідно ДСТУ Б В.2.8-41:2011. 

6.2.3 Перед бетонуванням поверхність дерев'яної, фанерної або металевої 

опалубки слід покрити емульсійною мастилою, а поверхність бетонної чи 

залізобетонної опалубки змочити. Поверхню раніше зволоженого бетону 

очистити від цементної плівки і зволожити або покрити цементним розчином. 

6.2.4 Захисний шар арматури витримується за допомогою інвентарних 

пластикових фіксаторів, встановлюваних в шахматному порядку. 

6.2.5 При бетонуванні ходити по заармованому перекриттю дозволяється 

тільки по щитам з опорами, які обпираються безпосередньо на опалубку 

перекриття. 

6.2.6 Бетонну суміш слід укладати горизонтальними шарами шириною 1,5-

2,0 м однакової товщини без розривів, з послідовним направленням укладки в 

одну сторону у всіх шарах. 

6.2.7 Вкладання наступного шару бетонної суміші дозволяється до 

початку схоплювання бетону попереднього шару. Тривалість перерви між 

вкладанням суміжних шарів бетонної суміші без утворення робочого шва 

встановлюється будівельною лабораторією. 

6.2.8 Для ущільнення бетонної суміші використовується глибинні 

вібратори (ІВ-67). 
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6.2.9 Під час роботи не допускається обпирання вібратора на арматуру і 

закладні деталі монолітної конструкції. 

6.2.10 Крок переміщення глибинних вібраторів не повинен перевищувати 

півтора радіуса його дії. 

6.2.11 Тривалість вібрування на кожній позиції повинна забезпечувати 

достатнє ущільнення бетонної суміші, основним показником якого служить 

припинення її осідання, появлення цементного молочка на поверхні і припинення 

виділення піддашок повітря. 

6.2.12 В процесі бетонування і по закінченню його необхідно прийняти 

заходи до припинення щеплення з бетоном елементів опалубки і тимчасових 

кріплень. 

6.2.13 При прийманні закінчених бетонних і залізобетонних конструкцій 

або частин споруд слід перевіряти:  

   - відповідність конструкцій робочим кресленням; 

   - якість бетону по міцності, а в необхідних випадках по морозостійкості, 

водонепроникності і іншим показникам, вказаним в проекті; 

   - якість вживаних в конструкції матеріалів, напівфабрикатів і виробів. 

Приймання закінчених бетонних і залізобетонних конструкцій або частин 

споруд слід оформляти в установленому порядку актом огляду прихованих робіт 

або актом на приймання відповідальних конструкцій. Слід дотримувати вимоги, 

що пред'являються до закінчених бетонних і залізобетонних колон, стін або їх 

частин. 
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3.6.3 Вимоги до якості виконання робіт при кладці стін та 

перегородок. 

6.3.1 Кладку стін та інших конструкцій виконують відповідно до правил 

виконання і приймання робіт, додержання яких забезпечує потрібну міцність 

споруджуваних конструкцій і високу якість робіт. 

6.3.2 У процесі роботи муляр повинен стежити за тим, щоб застосовувался 

кладковий матеріал і розчин, зазначені в робочих кресленнях, перевіряти 

правильність перев’язування і якість швів кладки, вертикальність, 

горизонтальність і прямолінійність поверхонь та кутів, правильність 

установлення закладних деталей і зв’язків, якість поверхонь кладки, а також 

якість застосовуваних матеріалів. 

6.3.3 У суху, спекотну і вітряну погоду кладковий матеріал перед 

укладанням треба змочувати водою, щоб розчин краще зчіплювався з блоком і 

нормально тверднув. Під час перерв у роботі верхній ряд кладки залишають 

неприкритим розчином. Кладку після перерви треба починати зі змочування 

водою поверхні раніше викладеної кладки. Така вимога продиктована тим, що 

Таблиця 3.6.2 Склад операцій і засоби контролю 
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суха цегла після укладання на розчин швидко відсмоктує від нього воду, 

зменшується вміст води в ньому і міцність розчину знижується. 

6.3.4 Правилами виконання і приймання робіт визначені допустимі 

відхилення в розмірах і положенні кам’яних конструкцій відносно розбивальних 

осей у проектних розмірах. 

6.3.5 У тих випадках, коли відхилення перевищують допустимі норми, 

питання про продовження робіт має бути вирішене спільно з проектною 

організацією. Якщо при цьому кладку не перероблять, то мають бути дані 

конкретні рішення щодо способів виправлення дефектів. 

6.3.6 Для перевірки якості кладки муляр користується різними 

інструментами і пристроями.  

Правильність закладання вузлів будівлі перевіряють дерев’яним косинцем. 

Горизонтальність рядів контролюють правилом і рівнем не рідше двох разів 

на кожному ярусі кладки. Для цього правило кладуть на кладку,ставлять на нього 

рівень і, вирівнявши його по горизонту, визначають величину відхилення кладки 

від горизонталі. Якщо вона не перевищує визначеного допуску, відхилення 

усувають в процесі наступної кладки. 

Вертикальність поверхонь і кутів кладки перевіряють рівнем і виском не 

рідше двох разів на кожному ярусі кладки. Відхилення, які не 

перевищують допустимих, виправляють при наступній кладці ярусу або поверху. 

6.3.7 Виявлені відхилення осей конструкцій, якщо вони не перевищують 

установлених допусків, усувають у рівнях міжповерхових перекриттів. 

6.3.8 Товщину швів перевіряють, вимірюючи висоту 5 або 6 рядів 

газобетонних блоків, поділивши її на кількість рядів. Щоб отримати середню 

товщину швів, з отриманого результату віднімають товщину блоків. Чим товщий 

шов, тим важче досягти його однакової товщини, і тому в кладці на блок діє 

напруга прогину і відколу. Біля товстих швів підвищується деформація кладки і 

падає її міцність. Якщо товщина горизонтального шва збільшена до 15 мм, 

стійкість кладки падає на 15%. У разі надмірно тонких швів зменшується сила 
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взаємного з'єднання блоків. Тому встановлюється, що товщина окремих швів не 

повинна бути менше 8 мм і більше 15 мм. 

 

Рисунок 3.6.3 Перевірка правильності кладки 

 

6.3.9 У армованої кладки товщина швів повинна бути принаймні на 4 мм 

більше, ніж товщина арматури, не перевищуючи товщини. Якщо кладку з 

газобетонних блоків передбачено штукатурити, тоді з фасадної сторони 

вертикальні шви стін можна не заповнювати до глибини 15 мм.У процесі 

будівництва в горизонтальних швах роблять повітряні прошарки приблизно 6 см 

ширини для запобігання промерзання стін в місцях швів. Якщо кладку з 

газобетонних блоків зовні додатково утеплюють, тоді можна повністю 

заповнювати шви без пустот. 

6.3.10 Зазвичай у стін з газобетонних блоків немає довгих вертикальних 

швів, так як стіни з газобетонних блоків перекриваються на товщину блоку. Для 

вертикальних поперечних швів відносяться всі правила кладки кам'яних 

матеріалів. Тому, щоб запобігти збіг вертикальних швів, один ряд газобетонних 

блоків зміщують по відношенню до іншого ряду на (150 мм) або на (300 мм) 

довжини блоку. 

6.3.11 Потовщення швів проти визначених правилами можна допускати 

лише у випадках, передбачених проектом; при цьому розміри потовщених швів 



 

 
 

81 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

повинні зазначатись у робочих кресленнях. Правильність заповнення швів 

розчином перевіряють, виймаючи в різних місцях окремі цеглини викладеного 

ряду. 

6.3.12 Вимоги до розчинів: 

Розчини будівельні повинні готуватися відповідно до вимог стандарту за 

технологічною документацією, затвердженою у встановленому порядку. 

Розчини будівельні поділяють на прості з використанням одного виду 

в'яжучого (цемент, вапно, гіпс та ін.) та складні з використанням змішаних 

в'яжучих (цементно-вапняні, вапняно-зольні, вапняно-гіпсові та ін.). 

Розчини дозволяється застосовувати, якщо гарантовані виготовлювачем 

показники якості охоплюють і задовольняють усі проектні вимоги до якості 

розчину. Основні показники якості повинні бути наведені розробником проектної 

документації для конкретної будівлі, споруди чи конструкції з числа показників. 

6.3.13 До основних показників якості розчину, незалежно від його 

призначення, відносяться: 

- для розчииної суміші - рухомість, водоутримувальна здатність, 

розшаровуваність; 

- для розчину - міцність на стиск у певному віці. 

6.3.14 Розшаровуваність розчинної суміші не повинна бути більша10%. 

За середньою густиною розчини поділяють на: 

- важкі (з середньою густиною 1500 кг/м3 і більше); 

- легкі (з середньою густиною менше 1500 кг/м3). 

6.3.15 Нормоване значення середньої густини розчинів встановлює 

споживач 

відповідно до проекту робіт. Відхилення середньої густини розчину 

допускається не більше 10% від встановленої проектом. 

6.3.16 При виготовленні розчинної суміші дозування всіх складових 

повинно 

вестися по масі. Пористі заповнювачі, воду і добавки в рідкому стані 
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допускається дозувати за об'ємом. Похибка дозування не повинна  перевищувати: 

- 2% для в'яжучих, води і добавок; 

- 2,5% для заповнювачів. 

3.6.4 Вимоги до якості виконання робіт при утепленні та декорування 

фасадів. 

Роботи по утепленню будівель скріпленою теплоізоляцією необхідно 

виконувати у відповідності з конструктивними рішеннями, передбаченими 

проектом і цією технологічною картою: 

6.4.1 Для виконання робіт по утепленню будівель можна використовувати 

тільки ті матеріали, які передбачені проектом. 
6.4.2 Ефективність змонтованої системи утеплення повинна визначатися 

відсутністю «містків холоду». 

6.4.3 Місця з'єднання теплоізоляції з віконними і дверними блоками, а також 

місця з'єднання з утеплювачем покрівлі і покрівельним покриттям повинні бути 

ретельно ущільнені герметизуючими сумішами і не створювати «містків холоду». 

6.4.4 Після закінчення роботи в процесі експлуатації будівлі з утепленими 

зовнішніми стіновими конструкціями не допускається відшаровування системи 

ущільнення, а такожокремих її шарів від поверхні конструкції. 

6.4.5 Ширина швів між плитами утеплювача повинна бути не більше 2 мм. 

6.4.6 Нахльостування полотнищ, армованої склосітки в місцях її з'єднання 

повинно бути не менше 10 мм. 

6.4.7 Поверхня фасаду будівлі, що утеплюється, повинна бути рівною, без 

виривів та інших пошкоджень теплоізоляційного матеріалу, а також штукатурних 

і обробних шарів.Проміжок між контрольною 2-метровою рейкою і поверхнею 

конструкції не повинен перевищувати 5 мм. 

6.4.8 Допустиме відхилення товщини теплоізоляційного шару від 

проектного значення не повинно перевищувати ±5 %. 
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Рисунок 3.6.4 Перевірка якості нанесення клейкого матеріалу 

6.4.9 Елементи фасаду будівлі повинна відповідати вимогам проекту. 

Смуги, плями від висолів і місцевих виправлень обробного шару, які виділяються 

на загальному фоні, не допускаються. 

6.4.10 Температурні і деформаційні шви в теплоізоляційному і обробному 

шарах повинні бути ретельно ущільнені еластичними герметизуючими сумішами 

та елементами. 

6.4.11 Якість матеріалів, які використовуються під час виконання робіт, 

контролюють відповідно до вимог нормативних документів і вимог, викладених у 

технологічній карті на ці матеріали, а також згідно вимог нормативних документів, 

які регламентують способи і методи випробування цих матеріалів. 

6.4.12 Стан і готовність будівель, споруд, окремих конструктивних 

елементів і їх поверхонь контролюють візуально, а також із застосуванням 

інструментальних методів контролю. 
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3.7 Вимоги до безпеки праці 

3.7.1 При виконанні земляних робіт 

7.1.1 Під час виконання земляних та інших робіт у котлованах, траншеях 

необхідно вжити заходів із запобігання впливу на працівників таких небезпечних 

і шкідливих виробничих факторів: 

- обвалення гірських порід (ґрунтів);  

-  падіння шматків породи;  

- машини та їх робочі органи, що рухаються, предмети, що ними 

переміщуються;   

- підвищена напруга в електричному колі, замикання якого може 

відбутися через тіло людини;  

- недостатня освітленість робочої зони; - підвищений рівень шуму та 

вібрації на робочому місці;  

- підвищена запиленість та загазованість повітря робочої зони;   

- патогенні мікроорганізми. 

7.1.2  Під час виконання земляних робіт необхідно дотримуватись вимог 

безпеки та охорони праці зокрема: 

- визначеної безпечної крутизни незакріплених укосів котлованів і 

траншей з урахуванням навантаження від машин і ґрунту;  

- визначеної конструкції кріплення стінок виїмок;  

- визначених типів і місць встановлення огорож виїмок, перехідних 

містків, а також сходів для спуску працівників до місця робіт або їх евакуації;  

- вибраних типів машин, що застосовуються для розробки ґрунту та 

місць їх встановлення;  

- додаткових заходів забезпечення стійкості укосів у зв'язку із сезонними 

змінами щільності ґрунтів та контролю. 

7.1.3  Ґрунт, що виймається з виїмки, необхідно укладати на такій відстані 

від краю виїмки, за якої не виникає небезпека обвалення стінок виїмки. 
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7.1.4  Не дозволяється розробка без кріплення перезволожених піщаних, 

насипних (неущільнених) ґрунтів, а також допуск людей у траншею до 

встановлення кріплень у таких ґрунтах. 

7.1.5  Не допускається пересування по елементах кріплення виїмки, а також 

перебування у ній без виробничої необхідності. 

7.1.6  За появи шкідливих газів треба негайно припинити роботу, покинути 

місце роботи та  повідомити керівника робіт. 

7.1.7 Роботодавець у відповідності до діючого законодавства повинен:  

- Забезпечити організацію виробничого контролю за дотриманням умов 

праці і трудового процесу за показниками шкідливості і небезпеки чинників 

виробництва, важливості і напруженості праці.  

- Забезпечити дотримання вимог санітарних правил в процесі організації 

і виконання робіт.  

- Розробити і впровадити профілактичні заходи з попередження впливу 

шкідливих чинників виробничої діяльності і трудового процесу на здоров’я 

працівників з забезпеченням інструментальних досліджень і лабораторного 

контролю. 

 

 3.7.2 При виконанні бетонувальних робіт 

7.2.1 При влаштуванні на монтажному горизонті монолітного 

залізобетонного каркасу будівлі необхідно дотримуватись вимог ДБН А.3.2-2-

2009 «Охорона праці і промислова безпека у будівництві», звертаючи особливу 

увагу на наступне: 

- до роботи по монтажних роботах допускаються робітники не молодше 

18 років, які мають відповідну кваліфікацію, пройшли навчання, склали іспити на 

певну кваліфікацію, пройшли медичний огляд, навчені безпечним методам праці та 

пройшли інструктаж з охорони праці, в тому числі і на робочому місці перевірку 

отриманих знань і практичних навичок на право допуску до самостійної роботи;  
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- при несприятливих  атмосферних умовах слід вжити відповідних 

заходів щодо забезпечення безпеки праці і стійкості панелей захисних екранів. 

- при монтажі необхідно забезпечити безпечні умови праці на робочих 

місцях, небезпечні зони повинні бути огороджені і позначені. 

- всі робітники повинні бути навчені безпечним методам виконання 

робіт. Всі особи, що знаходяться на будмайданчику зобов'язані носити захисні 

каски за ДСТУ 7238:2011. Робітники без захисних касок та інших необхідних 

засобів індивідуального захисту до виконання робіт не допускаються. Допуск 

сторонніх осіб, а також робітників в нетверезому стані на робочі місця 

забороняється. 

- під час організації робіт на висоті слід ураховувати, що основними 

небезпечними виробничими факторами під час виконання цих робіт є падіння 

працівника або падіння предметів; супутніми можуть бути фактори: пожежна 

небезпека, дія електричного струму, підвищені рівні запиленості, загазованості 

повітря, несприятливі кліматичні умови тощо. 

7.2.2 Для створення безпечних умов під час виконання робіт на висоті 

необхідно: 

- забезпечити наявність огороджень, риштувань, настилів, драбин тощо 

та перевірити їх міцність і стійкість; 

- забезпечити працівників необхідними засобами захисту та 

використовувати їх за призначенням відповідно до ДСТУ 7238:2011;  

- застосовувати технічно справні механізми та інструменти 

укомплектовані необхідною технічною документацією (НПАОП 40.1-1.32-01); 

- забезпечити необхідну освітленість на робочих місцях та безпечні 

проходи до них відповідно до ДБН В.2.5-28-2018; 

- ураховувати метеорологічні умови, а також стан здоров`я працівників, 

які виконують роботи на висоті. 

7.2.3 Під час цільового інструктажу, який проводиться за нарядом або 

розпорядженням, роз’яснюються питання, у тому числі: 
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- способи безпечного виконання робіт; 

- порядок підходу до робочого місця та виходу з нього; 

- стан робочого місця; 

- порядок користування засобами страхування; 

- способи безпечного переходу з одного робочого місця на інше; 

- забезпечення необхідними умовами праці на робочому місці 

(освітленість, температура, вологість повітря, шум, вібрація тощо); 

- стан риштувань, площадок, драбин, огороджень, опорних та 

страхувальних канатів тощо; 

- необхідність застосування засобів індивідуального захисту (касок, 

запобіжних поясів, тощо). 

7.2.4 Виробничі території повинні бути обладнані засобами 

пожежогасіння згідно із Правилами пожежної безпеки України та ДБН В.1.1-7-

2016.  

7.2.5 Відповідальність за пожежну безпеку на будівельному майданчику і 

місцях виконання робіт, за дотримання вимог, за своєчасне виконання 

протипожежних заходів, забезпечення і справний зміст засобів пожежогасіння 

несе начальник будівельної ділянки, призначений наказом по фірмі. 

7.2.6 У місцях, що містять горючі або легкозаймисті матеріали, паління 

повинне бути заборонене, а користування відкритим вогнем допускається тільки 

в радіусі більш 50 м. 

7.2.8 Не дозволяється накопичувати на майданчиках горючі речовини 

(жирні масляні ганчірки, ошурки або стружки й відходи пластмас), їх слід 

зберігати в закритих металевих контейнерах у безпечному місці. 

7.2.9 Протипожежне устаткування повинно утримуватися у справному, 

працездатному стані. Проходи до протипожежного устаткування повинні бути 

завжди вільні й позначені відповідними знаками. 

7.2.10 Робочі місця, небезпечні у вибухо- або пожежному плані, повинні 

бути укомплектовані первинними засобами пожежогасіння й засобами контролю 
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й оперативного оповіщення про загрозливу ситуацію. 

7.2.11 Всі рішення розроблені в ТК спрямовані на збереження 

енергоресурсів, тобто передбачено використання механізованого та 

електроінструменту з незначною потребою енергоносіїв, живлення яких 

передбачене від генератора встановленого в технологічному комплексі або 

тимчасової електромережі. 

7.2.12 Видалення побутових і будівельних відходів слід виконувати у 

відповідності положень розділу 3 ДБН А.2.2-1 та ДСТУ 4462.3.01:2006. Збирання 

будівельного сміття на будівельному майданчику передбачено у закриті 

контейнери об’ємом 2 м2. По мірі накопичення сміття вивозять на полігон твердих 

побутових відходів.  

7.2.13 Складування будівельного сміття на будівельному майданчику не 

передбачено. Забороняється захоронення відходів будівництва на будівельному 

майданчику.  

7.2.14 Складування матеріалів і виробів повинно здійснюватися на 

спеціально відведеній площадці.  

7.2.15 При виконанні робіт заборонено:  

-   подача без потреби звукового сигналу;  

- робота з несправним глушником і незмазаними ковзаючи ми поверхнями 

збірних одиниць;  

- викидання на ґрунт бракованих матеріалів;  

- попадання паливно-мастильних матеріалів і робочих рідин на ґрунт при 

заправці і змащуванні машин;  

- спалювання відходів на прибудинковій території;  

- використання відкритого вогню при техобслуговуванні і запуску 

будівельних машин;  

7.2.16 При виконанні робіт необхідно контролювати рівні вібраційних і 

шумових навантажень, впливу електричного струму, пилу, газів у відповідності з 

діючими стандартами, санітарними нормами на робочих і оточуючих.  
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7.2.17 Роботодавець у відповідності до діючого законодавства повинен:  

1. Забезпечити організацію виробничого контролю за дотриманням умов 

праці і трудового процесу за показниками шкідливості і небезпеки чинників 

виробництва, важливості і напруженості праці.  

2. Забезпечити дотримання вимог санітарних правил в процесі організації 

і виконання робіт.  

3. Розробити і впровадити профілактичні заходи з попередження впливу 

шкідливих чинників виробничої діяльності і трудового процесу на здоров’я 

працівників з забезпеченням інструментальних досліджень і лабораторного 

контролю. 

 

3.7.3 При виконанні кладкових робіт 

7.3.1 Інструменти і пристосування потрібно використовувати відповідно 

до їх призначення і стежити, щоб вони були в справному стані. Знаряддя 

необхідно правильно і міцно насаджувати на ручки. Робочі поверхні інструментів 

повинні бути рівними, без задирок; пошкоджені або деформовані інструменти 

використовувати не можна.  

7.3.2 Працювати муляр повинен в рукавицях або напальчники, що 

оберігають шкіру від стирання.  

7.3.3 Кладку муляр виконує з перекриттів, інвентарних риштовання або 

настилу лісів. Риштування і помости встановлюють на очищені вирівняні 

поверхні. Особливу увагу приділяють обпирання стійок трубчастих лісів на 

грунт, який повинен бути щільно утрамбований. Забороняється встановлювати 

стійки на грунт, що не очищений від снігу і льоду. Для рівномірного розподілу 

тиску під стійки перпендикулярно будується стіні укладають дерев'яні підкладки 

(одна підкладка під дві стійки).  

7.3.4 Риштування і помости не можна перевантажувати матеріалами понад 

встановлену розрахункового навантаження, слід уникати скупчення матеріалів в 

одному місці. Матеріали розміщують так, щоб вони не заважали проходу 
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робітників і транспортуванню вантажів. Між штабелями матеріалів і стіною 

залишають робочий прохід шириною не менше 600 мм.  

7.3.5 Настили на риштуваннях і помостах повинні бути рівними і без 

щілин. Їх роблять з інвентарних щитів, зшитих планками. Зазор між стіною 

будівлі, що будується і робочим настилом риштовання не повинен перевищувати 

5 см. Цей зазор потрібний для того, щоб, опустивши схил нижче риштовання, 

можна було перевірити вертикальність кладки. 

7.3.6 Настили риштувань та помосту висотою понад 1,1 м, за винятком 

риштовання суцільного розміщення, захищають поручнями висотою не менше 1 

м. Для підйому робітників на підмостки встановлюють драбини з огорожами 

(поручнями). За станом усіх конструкцій лісів і риштовання, в тому числі за 

станом з'єднань, кріплень, настилу і огорож, встановлюють систематичне 

спостереження.  

7.3.7 Щодня після закінчення роботи підмостки очищають від сміття. Стан 

лісів і риштовання щодня перед початком зміни перевіряє майстер, який керує 

ділянкою робіт на даному об'єкті, і бригадир.  

7.3.8 Підйом матеріалу на поверхи (підмостки і ліси), як правило, слід 

проводити пакетами на піддонах за допомогою футлярів, що виключають 

випадання блоків. Підйом в контейнерах і пакетах без піддонів допускається 

лише за допомогою спеціальних захватів, що забезпечують безпеку (за умови 

застосування пристроїв, що обгороджують пакет). Пристосування для підйому 

блоків (футляри, захвати) не можна застосовувати без пристроїв, що запобігають 

непередбачене розкриття цих пристосувань під час підйому.  

7.3.9 Забороняється скидати з поверхів футляри, захвати, піддони; їх 

потрібно опускати краном.  

7.3.10 Кладку будь-якого ярусу стін виконують так, щоб рівень її після 

кожного переміщення риштовання знаходився на 70 см вище рівня робочого 

настилу чи перекриття. У разі необхідності виробництва кладки нижче цього 

рівня кладку слід виконувати застосовуючи запобіжні пояси або сітчасті захисні 
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огорожі.  

7.3.11 Необхідно стежити, щоб стінові матеріали, інструменти або 

будівельне сміття не залишалися на стінах під час перерв в роботі, в іншому 

випадку вони можуть впасти вниз. 

7.3.12 Захисні козирки повинні мати ширину не менше 1,5 м і зовнішній 

кут підйому 20⁰ до горизонту. Робочі, які встановлюють і знімають захисні 

козирки, повинні користуватися запобіжними поясами і прив'язуватися до 

стійких конструкцій. Ходити по козирків, а також використовувати їх в якості 

підмостків і для складання матеріалів забороняється. Без захисних козирків 

можна вести кладку стін будинків висотою до 7 м, але при цьому на землі по 

периметру будівель влаштовують огорожі на відстані не менше 1,5 м від стіни.  

7.3.13 При кладці стін з внутрішніх риштовання над входами в сходові 

клітки влаштовують постійні навіси розміром не менше 2×2 м.  

7.3.14 Кладка стін будівель заввишки більше двох поверхів без пристрою 

міжповерхових перекриттів, а також без пристрою в сходових клітинах 

майданчиків, маршів і їх огороджень забороняється. 

 

3.7.4 При виконанниі фасадних робіт 

7.4.1 Робоче місце повинне утримуватися в чистоті. 

7.4.2 робітники повинні бути у спецодязі. 

7.4.3 Роботи повинні виконуватися в рукавицях, захисних окулярах та 

страхувальних пасках. 

7.4.4 Інструменти і пристосування потрібно використовувати відповідно 

до їх призначення і стежити, щоб вони були в справному стані. Знаряддя 

необхідно правильно і міцно насаджувати на ручки.  

7.4.5 Робочі поверхні інструментів повинні бути рівними, без задирок; 

пошкоджені або деформовані інструменти використовувати не можна. 

7.4.5 Підмості повинні бути у належному технічному стані. 

 всі працівники повинні бути навчені за правилами гасіння пожежі і 
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способам роботи з первинними засобами пожежогасіння; 

7.4.6 Робітники повинні мати спецодяг, респіратори, каски, запобіжні 

пояси, нешкідливі миючі засоби, захисні пасти і т. д. мати кваліфікацію 

відповідну виконуваних робіт. Всі роботи слід виконувати з інвентарних засобів 

підмощування; 

7.4.7 Забороняється перебувати на будівельному майданчику або в місцях 

складування елементів без будівельних касок; 

7.4.8 Роботи по монтажу, складування, навантаження або розвантаження 

довгомірних металевих конструкцій (поздовжні балки, облицювальні панелі) слід 

виконувати в захисних окулярах і рукавицях; 

7.4.9 Всі роботи з мінераловатними утеплювачами та металевими 

фасадними елементами слід виконувати в захисних окулярах і рукавицях; 

роботи з свердління отворів слід виконувати в захисних окулярах 

7.4.10 До роботи з механізмами та механізованими ручними 

інструментами допускаються робітники, які пройшли спеціальну підготовку. 

Неприпустимо застосування несправних механізмів і несправного ручного 

механізованого інструменту. 

7.4.11 Перед початком зміни необхідно перевірити справність засобів 

підмощування, механізмів, інструментів і пристосувань. Всі виявлені дефекти 

повинні бути усунені до початку робіт. При виявленні будь-яких недоліків в 

механізмах засобах підмощування та інші пристосування роботу слід негайно 

припинити; 

7.4.12 В зоні виконання робіт забороняється присутність сторонніх; 

при виконанні робіт матеріали не повинні потрапляти всередину 

експлуатованих приміщень, на балкони, лоджії, проходи і проїзди. У разі 

необхідності слід застосовувати захисні і укривние матеріали; 

7.4.13 Не допускається зберігання і складування будівельних матеріалів на 

засобах підмощування, а також в підвалах, на сходових клітинах, проходах тощо. 

місцях, доступних для сторонніх; 
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7.4.14 Забороняється розміщення будь-яких тимчасових об`єктів в 

протипожежних розривах, на експлуатованих проїздах і проходах. Тимчасові 

будівлі повинні розташовуватися від інших будівель і споруд на відстані не 

менше 15 м (крім випадків, коли за іншими нормами потрібний більший 

протипожежний розрив) або у протипожежних стін. 

7.4.15 На місці виконання робіт кількість горючих матеріалів (утеплювача) 

не повинно перевищувати змінної потреби. Після закінчення зміни, слід провести 

огляд робочих місць і привести їх у протипожежний стан. Забороняється 

залишати невикористаний горючий матеріал всередині і на покриттях будівель, 

на засобах підмощування, протипожежних розривів; 

 7.4.16 Не допускається! Кріпити, в процесі будівництва і експлуатації 

будівлі, будь-які деталі або пристрою безпосередньо до облицювальної 

конструкції (для них повинен бути змонтований незалежний несучий каркас). Не 

допускається попадання води з даху будівлі на облицювальну систему, для чого 

необхідно утримувати в робочому стані жолоби на даху і водостоки.
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4.1 Аналіз ефективності цієї технології. 

4.1.1 Кладкове будівництво. 

4.2.1.1 З чого будуються: 

При будівництві цегельних багатоповерхових будинків зазвичай 

використовуються два види цегли - керамічна і силікатна. Більш дорогий керамічна 

цегла володіє прекрасними експлуатаційними властивостями - він досить міцний, 

має високі показники термо- і вологостійкості. Силікатна цегла набагато дешевше, 

однак погано переносить перепади температур і підвищену вологість, але 

забудовники «у погоні» за більшим прибутком досі часто використовують для 

будівництва дев`яти та шістнадцяти поверхових будівель, частіше почали 

застосовувати пустотілі цегли - щілинні і пористі.  

4.1.1.2 Як швидко будуються: 

Цегляні будинки будуються повільно та дуже трудомістко, бо вимагають 

висококваліфікованої праці мулярів - адже навіть мінімальні похибки кладки 

можуть зіпсувати фасад. Терміни будівництва зазвичай затягнуті, а їх дотримання 

залежить від безлічі факторів: 

- Заготівельні процеси – одні з найдовших, у порівнянні з іншими методами 

будівництва. 

- Транспортні процеси - одні з найзавантаженіших, у порівнянні з іншими 

методами будівництва. 

- Підготовчі процеси – самі кропіткі, у порівнянні з іншими методами 

будівництва. 

- Монтажно-укладальні процеси - самі кропіткі, у порівнянні з іншими 

методами будівництва. 

- Трудові ресурси – потрібно багато мулярів з високим рівнем кваліфікації. 

Тому сьогодні частіше будують монолітно-цегляні будинки, зводити які 

можна швидше. 

4.1.1.3 Довговічність: 

Керамічна цегла відноситься до числа найбільш довговічних матеріалів, 

нормативний термін служби досягає 150 років. 
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4.1.1.4 Комфорт та безпека: 

Будинки з цегли вважаються самими комфортними - у них максимальні 

показники теплостійкості, гігроскопічності і звукоізоляції, а також найвищий бал з 

екологічної безпеки (нульовий радіаційний фон). Сучасні квартири в цегляних 

будинках мають гарну планування і високі стелі (до трьох метрів). Вони підходять, 

наприклад, для створення дворівневих квартир або індивідуальної перепланування. 

4.1.1.5 Відносна вартість: 

Рівень цін за квадратний метр в цегляних новобудовах зазвичай вражає 

елітне житло, як правило, будується саме з цегли. Вартість квартир у цегельних 

будинках старого дореволюційного фонду, «сталінках» і «брежневках» менше. 

4.1.2 Панельне будівництво. 

4.1.2.1 З чого будуються: 

Панелі зовнішніх стін можуть бути одношаровими і багатошаровими. 

Одношарові панелі виготовляються з легкого залізобетону або бетону 

конструктивних марок. Багатошарові панелі являють собою конструкцію з двох 

листів жорсткого матеріалу (метал, ПВХ, ДВП, магнезитова плита) і шару 

утеплювача між ними, склеєних за допомогою гарячого або холодного пресування. 

Сучасні панелі в порівнянні зі своїми радянськими аналогами серйозно поліпшили 

експлуатаційні властивості, економічність експлуатування і екологічність. 

4.1.2.2 Як швидко будуються: 

Технологія будівництва панельних будинків дозволяє збирати будівлі з 

готових будівельних панелей. На зведення панельного будинку буде потрібно 

приблизно 7 місяців, а особливості технології будівництва виключають 

затягування термінів здачі об'єктів. 

- Заготівельні процеси – одні з найкоротших, у порівнянні з іншими 

методами будівництва. 

- Транспортні процеси – ускладнені габаритами будівельних елементів та їх 

вагою. 

- Підготовчі процеси – кропіткі, вимагають точності робіт та високої 

кваліфікації робітників. 
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- Монтажно-укладальні процеси - вимагають точності робіт та високої 

кваліфікації робітників. 

- Трудові ресурси – потрібно багато мулярів з високим рівнем кваліфікації. 

4.1.2.3 Довговічність: 

Термін служби панельних будівель залежить від їх конкретного виду та 

призначення. Усереднені терміни експлуатації становлять від 50 до 75-100 років, 

але потребують на протязі усього строку експлуатації більш кропітких робіт по 

догляду та ремонту, аніж інші, за технологією, типів будівель і споруд, через 

теплові- ,деформаційні шви, та інші специфічні вузли з’єднання.  

4.1.2.4 Комфорт: 

Сучасні технології дозволили позбутися низьких стель і маленьких кімнат, 

властивих старим панельним будинкам, але до їх серйозним мінусів раніше 

ставиться погана тепло і звукоізоляція. У панельних будинках суворо заборонено 

перепланування, так як втручання в конструкцію будівлі і перенесення несучих стін 

можуть повністю зруйнувати будинок. Ще один істотний мінус старих панельних 

будинків – міжпанельні тріщини, що значно впливає на довговічність та 

кропітливість експлуатації. 

4.1.2.5 Відносна вартість: 

Панельне будівництво відрізняється простотою, швидкими темпами і 

порівняльною дешевизною матеріалів, завдяки автоматизації виробництва, що 

дозволяє забудовникам пропонувати такі будинки за мінімальною ціною. 

4.1.3 Монолітне будівництво. 

4.1.3.1 З чого будуються: 

Зведення моноліту починається з заливки залізобетонного каркасу зі 

складних бетонних конструкцій у вигляді блоків, усередині яких проходить міцна 

арматура, обрамлена всередині і зовні тепло- і звукоізоляційною оболонкою. 

Зовнішні стіни ж можуть зводитися з якого завгодно матеріалу - бетону, цегли або 

багатошарових панелей. Така технологія дозволяє зводити будинки практично без 

обмежень по поверховості. 

 



 

 
 

98 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

4.1.3.2 Як швидко будуються: 

Терміни зведення монолітних будинків близькі до строкам зведення 

панельних, але залежать від масштабів будівництва. В середньому, висотний 

монолітний будинок будується за півтора року. 

- Заготівельні процеси – одні з найкоротших, у порівнянні з іншими 

методами будівництва. 

- Транспортні процеси – гнучкі. 

- Підготовчі процеси – кропіткі, вимагають точності робіт та високої 

кваліфікації робітників, гнучкі. 

- Монтажно-укладальні процеси - вимагають точності робіт та високої 

кваліфікації робітників. 

- Трудові ресурси – непотрібна велика кількість висококваліфікованих 

робітників, достатньо невеликої кількості кваліфікованих інженерів на велику 

кількість звичайних будівельників. 

4.1.3.3. Довговічність: 

Монолітні будинки відносяться до категорії дуже міцних і надійних, якщо 

побудовані з дотриманням усіх технологій. Термін служби матеріалів 

розрахований на 150-200 років, причому монолітні будинки рекомендують 

будувати навіть у сейсмонебезпечних зонах. 

4.1.3.4. Комфорт: 

Головна перевага квартир в монолітах - велика пластичність архітектурних 

форм, що дозволяє зробити індивідуальне планування під смаки конкретного 

замовника. Відсутність швів підвищує енергоефективність квартири. 

4.1.3.5.Відносна вартість: 

Квартири в монолітах дешевше квартир в цегляних будинках, але дорожче 

панельного житла. Такі квартири складають середній клас, проте ця технологія 

досить часто застосовується і для будівництва елітного житла. 

 

 

Таблиця 4.2.1 
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 За проектом виходить, що несучі конструкції будинку (стіни, 

фундамент та перекриття) проєктуються монолітними залізобетонними, з 

урахуванням навантажень і захисту від артилерії, а вже всі інші (огороджувальні) 

стіни робляться кладкою з газоблоків. 
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4.2 Порівняння термінів будівництва. 

4.2.1 Будівництво з бомбосховищем та евакуаційними тунелем 

 
Рисунок 4.1.1 Календарний план 
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Рисунок 4.1.2 Календарний план 
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Рисунок 4.1.3  Календарний план 
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Рисунок 4.1.4 Календарний план 
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Рисунок 4.1.5 Календарний план 
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Рисунок 4.1.6 Календарний план 



 

 
 

106 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

4.2.2 Будівництво без бомбосховища та евакуаційних тунелів.  

 

Рисунок 4.2.1 Календарний план 
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Рисунок 4.2.2 Календарний план 
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Рисунок 4.2.3 Календарний план 



 

 
 

109 

 

Атестаційна робота магістра 

 Підпис №док. Арк. Кільк. Зм. Дата 

Аркуш 

Ін
в.

 №
 о

р
и

г.
 

П
ід

п
и

с 
і 

д
ат

а 
З

ам
іс

ть
 і

н
в.

 №
 

 

Рисунок 4.2.4  Календарний план 
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Рисунок 4.2.5 Календарний план 
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Рисунок 4.2.6 Календарний план 

Висновок: можемо твердо сказати, що будівництво евакуаційних виходів та 

входів, а також евакуаційного тунелю – не значно впливає на терміни будівництва. 

А саме, впливає лише на терміни будівництва фундаменту та поточних йому 
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процесів (+5 діб), але ніяк не впливає на будівництво поверх нульового рівня. 

 

4.3 Правила безпеки при артилерійській загрозі 

4.3.1 У будинку. 

Якщо у будинку є підвал – спуститися у підвал. 

Якщо підвалу нема – спуститися на нижні поверхи. Чим нижче, тим краще. 

В ідеалі – усім на перший поверх. 

Заздалегідь знайдіть найбільш внутрішню кімнату, чим більше бетону 

навкруги, тим краще (знайдіть опорні стіни), якщо усі кімнати зовнішні, вийдіть на 

сходову клітину. 

Ні в якому разі не знаходьтеся напроти вікон! 

Якщо відомо з якого боку ведеться обстріл, то вибирайте найбільш 

віддалену кімнату з протилежної сторони. 

У місці, яке буде вибране, сісти на підлогу коло стіни – чим нижче сидить 

людина, тим більше шансів, що його не зачепить осколком. Знову ж таки, не 

напроти вікон. Вікна можна облаштувати диванними подушками (великими, 

щільними, але краще мішками з піском), закрити масивною меблею, але не 

порожньою (набити мішками з піском чи речами щільно). Це краще ніж незахищені 

вікна і скло. 

Беручи до уваги перелічене вище, за проектом було розроблено: 

- Стіни розташовані таким чином, щоб створити максимально ефективну 

кількість безпечних зон для людей, а також максимально надійно витримувати 

вплив вибухів та уламків. 

- При терміновій необхідності можно сховатися у будь-якому куті 

зовнішніх стін, так-як вони монолітні залізобетонні, та можуть захистити від 

впливу вибуховоїї хвилі та уламків ( при обстрілі не важкою зброєю) 

- Можно сховатися у коридорі квартири – тоді людина буде захищена 2-

ма рядами залізобетонних стін, товщіною 600мм сумарно. 
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- У кожній квартирі є кімнати оточені 3-ма залізобетонними стінами 

(кладова, ванна кімната та санвузол), а також захищеними 2-ма рядами 

залізобетонних стін - з боку вулиці. 

 

4.3.2 У підвалі. 

Підвали у будинках – брати до уваги те, що його може завалити! Тому 

залишати у будинку на видному місті плакат «під час бомбардувань ми у погребі» 

і вказати де погріб знаходиться. 

Взяти з собою телефони, радіо на батарейках, воду. 

Не впадати в паніку – це важливо. 

Після закінчення обстрілу (бомбардування). 

Лишаючи місце укриття, не давайте собі розслабитися. Тепер уся ваша увага 

має бути сконцентрована під ноги! Не піднімайте з землі ніяких незнайомих вам 

предметів: авіабомба, ракета, снаряд могли бути касетними! 

Бойові елементи часто вибухають при падінні, але можуть вибухнути 

пізніше, в руках – від найменшого руху чи дотику. Уся увага дітям і підліткам – не 

дайте їм підняти що-небудь з під ніг. 

Беручи до уваги перелічене вище, за проектом було розроблено: 

- Підвал монолітний залізобетонний, що значно безпечніший та 

надійніший, у порівнянні з іншими видами. 

- У разі переховання у підвалі. У житловому будинку є підвал з 

бомбосховищем. У якому є два входи/виходи на вулицю та до евакуаційного 

тунелю. Тому, у разі завалення одного з них, у людей залишається можливість 

евакуюватися через інший вцілілий. 

- У разі перебігання до загального бомбосховища. У житловому будинку 

є підвал з бомбосховищем. У якому є два входи/виходи на вулицю та до 

евакуаційного тунелю. Тому, у разі необхідності люди можуть за допомогою 

евакуаційного тунелю перебігти до загального бомбосховища, а так-як, усі будинки 

у подвір’ї зв’язані між собою цими евакуаційними тунелями – то й преребратися 

до підвалу іншої будівлі. 
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4.4 Обгрунтування обраної конструктивної схеми будівлі на прикладі 

розривної схеми . 

  Обгрунтування проходить на розривній схемі будівлі типу Б-1, яка була 

обрана для загального обгрунтування технічних рішень та розрахунків. 

 4.4.1 Рівень «Підвал та бомбосховище»: 

- Виконаний монолітним-залізобетонним, щоб підвищує його безпеку, 

у порівнянні з блочними, або цегляними. 

- У підвалі розташоване бомбосховище (спільне  для 2-х під’їздів) 

- Чисельність людей, які можуть там переховуватись, у випадку 

короткострокового перебування, та сидячого розташування – розрахована на всіх 

мешканців будинку. 

- Також за схемою ми бачимо, що технічні кімнати відокремлені від 

бомбосховища монолітними залізобетонними стінами, що у разі пошкодження 

інженерних мереж захистить людей від них. 

- На схемі також відображені евакуаційний тунель, додатковий 

вихід/вхід та загальне бомбосховище (що розташоване у підземному паркуванні) 

що додає безпеки для мешканців. 

 

4.4.2 Рівень «Перший поверх (загальний вид)»: 

На цьому рівні відображені: 

- Загальний 3Д вид поверху житлової будівлі. 

- Розташування архітектурних (огороджувальних) стін та перегородок, 

вікон та дверей. 

- Можна побачити спільно-відображене розташування огороджувальних 

та несучих стін, вікон та дверей. 

 

4.4.3 Рівень «Стіни несучі монолітні»: 

На цьому рівні відображені: 

- Розташування несучих стін. 
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- За проектом, таке розташування стін повинно додати безпеки для 

людей, при загрозі артилерійського обстрілу. 

- За схемою видно деякі приміщення, що оточені 3-ма залізобетонними 

стінами, які можна використовувати як прихісток, у разі термінової необхідності, а 

вже після цього переміститися у бомбосховище. 

- Також розташування залізобетонних стін по зовнішньому периметру 

створює «безпечні кути» у яких також можна переховатися у разі термінової 

необхідності, а вже після цього переміститися у бомбосховище. 

- За схемою також видно, що було вирішена проблема безпеки під’їздів 

– монолітні стіни оточують їх по периметру та створюють «безпечні кути». 

4.4.4  Інші рівні: 

- Відображені плити перекриття та архітектурні фасадні стіни 
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Рисунок 4.4 Розривна схема
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